VMware vCenter Operations Manager 入门指南

vSphere 用户界面 vCenter Operations Manager 5.7

在本文档被更新的版本替代之前,本文档支持列出的每个产品的版本和所有后续版本。要查看本文档的更新版本,请访问 http://www.vmware.com/cn/support/pubs。

ZH_CN-000671-00

vmware[®]

最新的技术文档可以从 VMware 网站下载:

http://www.vmware.com/cn/support/ VMware 网站还提供最近的产品更新信息。 您如果对本文档有任何意见或建议,请把反馈信息提交至: docfeedback@vmware.com

版权所有[©] 2013 VMware, Inc. 保留所有权利。本产品受美国和国际版权及知识产权法的保护。VMware 产品受一项或多项 专利保护,有关专利详情,请访问 http://www.vmware.com/go/patents-cn。

VMware 是 VMware, Inc. 在美国和/或其他法律辖区的注册商标或商标。此处提到的所有其他商标和名称分别是其各自公 司的商标。

VMware, Inc. 3401 Hillview Ave. Palo Alto, CA 94304 www.vmware.com

北京办公室 北京市海淀区科学院南路2号 融科资讯中心 C 座南 8 层 www.vmware.com/cn

上海办公室 上海市浦东新区浦东南路 999 号 广州市天河北路 233 号 新梅联合广场 23 楼 www.vmware.com/cn

广州办公室 中信广场 7401 室 www.vmware.com/cn

目录

VMware vCenter Operations Manager 入门指南 5

- 介绍关键功能和概念 7
 vCenter Operations Manager 功能 7
 vCenter Operations Manager 的主要概念 7
 vCenter Operations Manager 的衡量指标概念 8
- 开始监控虚拟环境 11 清单窗格中的对象类型图标 11 vCenter Operations Manager 的标志概念 12 vCenter Operations Manager 中的主要标志 12 使用"所有衡量指标"选项卡上的衡量指标和图表 20
- 3 查看受监控环境中的成员和关系 23

查看虚拟环境的性能 24 平衡虚拟环境中的资源 24 查找具有可供更多虚拟机使用的资源的 ESX 主机 25 查找具有可供更多虚拟机使用的资源的群集 25 对运行状况、风险和效率评分进行排名 26 查看合规性详细信息 26 查看成员列表 28 关系概览 29

4 使用 vCenter Operations Manager 进行故障排除 31 故障排除概览 31

> 对技术支持问题进行故障排除 32 对警示进行故障排除 32 查找虚拟环境中的问题 32 查找问题的原因 34 解决造成问题的原因 40

- 5 在 vCenter Operations Manager 中评估风险和效率 41 分析容量风险数据 41 优化容量数据 46 预测容量风险数据 49
- 6 处理故障和警示 55
 会生成故障的事件 55
 在 vCenter Operations Manager 中监控警示 56

- 7 使用组 63
 创建组类型 64
 编辑组类型 64
 删除组类型 65
 创建组 65
 管理组 69
 应用程序自定义组 71
- 8 设置数据在 vCenter Operations Manager 中的显示方式 73 创建新策略 74 修改现有策略 91 修改摘要、视图和报告设置 92
- 9 监控 vCenter Operations Manager 的性能 95
 检查 vCenter Operations Manager 的运行状况 95
 监控 vCenter Operations Manager 的特定衡量指标 96
 监控 vCenter Operations Manager 组件的特定衡量指标 96

索引 97

VMware vCenter Operations Manager 入门指南

《VMware vCenter Operations Manager 入门指南》提供了有关使用 VMware[®] vCenter[™] Operations Manager 来监控虚拟环境的信息。

目标读者

本指南面向想要熟悉工作流任务以便监控和管理 vCenter Operations Manager 虚拟环境性能的 VM ware vSphere 管理员。

VMware vCenter Operations Manager 入门指南

1

介绍关键功能和概念

vCenter Operations Manager 用于为您的虚拟环境提供监控功能。了解 vCenter Operations Manager 的重要 功能和概念有助于您高效地使用此产品。

本章讨论了以下主题:

- 第7页, "vCenter Operations Manager 功能"
- 第7页, "vCenter Operations Manager 的主要概念"
- 第8页, "vCenter Operations Manager 的衡量指标概念"

vCenter Operations Manager 功能

vCenter Operations Manager 从虚拟环境每个级别的每个对象(从单个虚拟机和磁盘驱动器到整个群集和数据中心)收集性能数据。它存储并分析这些数据,而且使用该分析提供关于虚拟环境中任意位置的问题或潜在问题的实时信息。

vCenter Operations Manager 可与现有 VMware 产品配合使用来添加以下功能:

- 将关键衡量指标组合成环境运行状况和效率以及容量风险的单个评分。
- 计算每个衡量指标的正常行为范围,并突出显示异常。根据入站数据调整动态阈值,以便更好地定义衡量 指标的正常值。
- 以图形表示整个虚拟环境或选定部分的当前和历史状况。
- 在虚拟环境层次结构中显示关于变动的信息。例如,将某个虚拟机移至其他 ESX 主机后,您可查看这些变动如何影响所涉及对象的性能。
- 用于按照环境的结构定义"组"容器来组织受监控对象。

vCenter Operations Manager 的主要概念

vCenter Operations Manager 使用某些可帮助您了解产品及其界面和使用方式的概念。

属性和衡量指标

vCenter Operations Manager 为每个清单对象收集多个种类的数据。例如,对于虚拟机, vCenter Operations Manager 可能会接收有关可用磁盘空间、CPU 负载和可用内存的数据。 vCenter Operations Manager 所收集的每个数据类型称为一个属性。特定清单对象的属性实例称为衡量指标。 例如,某一特定虚拟机的可用内存就是一个衡量指标。

对于每个衡量指标,vCenter Operations Manager 将随时间收集和存储读取到的多个值。例如,vCenter Operations Manager 服务器每五分钟轮询一次有关每个虚拟机 CPU 负载的信息。vCenter Operations Manager 所收集的每条数据称为一个衡量指标值。

动态阈值

vCenter Operations Manager 将根据每个衡量指标的当前值和历史值为其定义动态阈值。由于周期性使用和行为的不同,衡量指标的正常值范围在不同日期的不同时间也会有所不同。vCenter Operations Manager 将跟踪这些正常值周期并相应地设置动态阈值。较高的衡量指标值在某一时刻可能是正常的,而在其他时刻则可能表示存在潜在问题。例如,星期五下午生成每周报告时 CPU 使用量较高,这属于正常现象。而如果在星期日早上办公室无人时也表现为相同的值,则可能表示出现问题。

vCenter Operations Manager 会不断调整动态阈值。通过新的入站数据,vCenter Operations Manager 可更好地定义衡量指标的正常值。动态阈值为衡量指标添加了范围,便于vCenter Operations Manager 区分正常行为与异常行为。

通过动态阈值,用户无需手动为成百上千的衡量指标配置硬阈值。更重要的是,它们比硬阈值更精确。通过动态阈值,vCenter Operations Manager 可根据对象的实际正常行为(而不是根据一组随意的限制)来检测偏差。

分析算法计算动态阈值的初始值需要七天的时间。动态阈值将在"详细信息"页面和"记分板"页面上使用情况衡量指标条形图下显示为线段。动态阈值线段的长度和位置取决于为选定使用情况衡量指标计算的正常值。 动态阈值还会在"所有衡量指标"页面上使用情况衡量指标图中显示为灰色阴影区域。

硬阈值

与动态阈值不同,硬阈值是您为定义对象的正常行为而输入的固定值。除非您手动更改这些任意值,否则它们不随时间变化。您不能使用 vCenter Operations Manager 固定硬阈值。

关键性能指标

vCenter Operations Manager 将对于对象性能至关重要的属性定义为关键性能指标 (KPI)。在用于确定对象运行状况的计算情形中, KPI 更为重要。KPI 性能图形显示在产品多个方面的其他衡量指标之前。

警示和故障

当受监控对象上发生事件、数据分析结果指示偏离正常衡量指标值或 vCenter Operations Manager 的某一组件出现问题时, vCenter Operations Manager 将生成警示。

vCenter Server 发布的事件是故障的主要来源。这些事件可能产生于 vCenter Server 自身,或者可能由 ESX 服 务器生成,并且 vCenter Server 可能会在外部发布这些事件。只有 vCenter 事件的子集被视为对故障生成十分 重要。

vCenter Operations Manager 的衡量指标概念

准备使用 vCenter Operations Manager 监控环境涉及在一定程度上熟悉可帮助您发现问题的衡量指标。

vCenter Server 提供基于使用量的衡量指标模型。vCenter Operations Manager 提供基于需求量的衡量指标模型。懂得一些会影响数据和图表的衡量指标方面的知识对于确定工作流中的后续操作非常有用。

	雄特
	JH 20
已置备	用户配置的资源量。 置备量衡量指标可能适用于主机的物理内存量或虚拟机的 vCPU数量。
可用资源量	对象可使用的实际资源量。 可用量小于或等于置备量。置备量和可用量之间的差异源于 虚拟化开销。该开销可能包括 ESX 主机用于运行主机、支持 虚拟机的预留以及为高可用性添加缓冲区的内存。 可用量衡量指标不适用于虚拟机。

衡量指标	描述	
使用情况	对象消耗的资源量。 使用量小于或等于可用量。	
需求	对象在不受任何现有限制的情况下可能消耗的物理资源量。 对象可能会因置备不足或与消耗资源的其他对象争用资源而 受到限制。某个虚拟机可能需要 10 GB 内存,但由于必须与 主机上的其他虚拟机共享资源,因此该虚拟机只能获得 5 GB。 需求量小于使用量时,环境中可能存在浪费的资源。需求量 大于使用量时,环境中可能会出现延迟和性能下降。	
争用	对象需要的资源量与对象获得的资源量之间的差异。 该衡量指标测量消耗资源的对象之间争夺资源的效果。争用 测量获得资源使用权的延迟时间或所需时间。该测量值反映 丢弃的网络数据包。	
限制	对象可获得的最大资源量。 该限制对在 vCenter Server 中分配和配置的 CPU、内存或磁 盘 I/O 资源设置了上限。 使用量小于或等于限制量。 需求量可大于限制量。 限制量小于或等于置备量。 默认限制量是无限制。 规则:使用情况 <= 限制 需求量可大于限制量。	
预留	对象的保证资源量。 如果没有该预留量,则对象不会启动。默认量为0。	
可用量	根据在虚拟化配置中设置的资源消耗对象的相对优先级,得 出该虚拟机可使用的资源量。 该衡量指标是已置备量、限制量、预留量、份额和需求量的 函数。份额与表示虚拟机重要性的比例权重有关。 可用量小于或等于限制量。 可用量衡量指标仅适用于虚拟机。 规则:可用量 <= 限制 <= 已置备 可用量 >= 预留	

表 1-1 主要衡量指标概念(续)

VMware vCenter Operations Manager 入门指南

开始监控虚拟环境

要使用 vCenter Operations Manager 监控虚拟环境,您必须了解产品中使用的图标、标志和关键衡量指标的概念。

本章讨论了以下主题:

- 第11页,"清单窗格中的对象类型图标"
- 第12页, "vCenter Operations Manager 的标志概念"
- 第12页, "vCenter Operations Manager 中的主要标志"
- 第20页, "使用"所有衡量指标"选项卡上的衡量指标和图表"

清单窗格中的对象类型图标

vCenter Operations Manager 监控的所有对象都列在清单窗格中。

vCenter Operations Manager 会使用特定图标,以便您区分清单中的虚拟机、ESX 主机及其他对象。

表 2-1 对象类型图标	
	描述
8	环境 "域"对象是 vCenter Operations Manager 中所有受监控对 象的逻辑容器。
P	vCenter Server 系统
	数据中心
Ū	群集
	处于关闭电源状态的 ESX 主机
B	处于打开电源状态的 ESX 主机
	数据存储
₽	处于关闭电源状态的虚拟机

表 2-1 对象类型图标(续)	
图标	描述
	处于打开电源状态的虚拟机
rað	由 vCenter Operations Manager 或管理员创建的自定义组

默认情况下,清单窗格中的对象按主机和群集分组。您可以从清单窗格顶部的下拉菜单中选择**数据存储**,来切 换对象的分组方式。

vCenter Operations Manager 的标志概念

vCenter Operations Manager 使用标志说明派生的衡量指标,来提供虚拟环境或单个对象状态的概览。这些标志用作焦点来缩小潜在问题的范围,并提供有关问题原因的详细信息。

vCenter Operations Manager 提供了以颜色标识的主要标志和次要标志,范围从正常运行的绿色到可能存在问题的黄色、橙色或红色。标志按一个简单的层次结构排列,其中次要标志的评分决定了主要标志的评分。

根据标志类型的不同,评分可能反映正常运行状态或潜在问题。例如,运行状况、剩余时间和剩余容量的较低 评分可能表示潜在问题,而故障、紧张或异常的较低评分可能表示正常状态。

您可使用**仪表板**选项卡查看虚拟基础架构性能和状况的概览。您在**仪表板**选项卡上看到的信息取决于您在导航 树中选择的对象。请参见第11页,"清单窗格中的对象类型图标"。

您可展开"仪表板"上的窗格来查看有关特定标志的信息。您也可双击标志来查看有关影响标志评分的衡量指 标的详细信息。

vCenter Operations Manager 中的主要标志

vCenter Operations Manager 可生成主要标志来启动工作流,帮助您确定运行状况、容量风险和效率问题。

每个主要标志包含几个次要标志。vCenter Operations Manager 根据次要标志的状态计算主要标志。

利用运行状况来衡量环境的总体状况

vCenter Operations Manager 运行状况标志用作虚拟环境状况最高级别的指标。

运行状况标志表明了可能需要注意的紧急问题。它可帮助您确定系统的当前运行状况。

vCenter Operations Manager 综合工作负载、异常和故障来评估总体运行状况,并确定该环境中的工作负载级别是否正常。较低的运行状况评分可能表示潜在问题。

vCenter Operations Manager 将使用运行状况标志所包含子标志的评分来计算运行状况评分。在运行状况评分中,故障处于首位,因为故障描述了现有问题,而"工作负载"和"异常"两者相结合才能确定性能问题。这种方法能够确保运行状况标志的评分反映对象的实际状况,而不会夸大或低估问题。

运行状况评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

表 2-2 对象运行状况

	描述	用户操作
	对象的运行状况正常。	无需任何关注。
•	对象存在某种程度的问题。	查看 详细信息 选项卡,并采取适当 措施。
<u> </u>	对象可能存在严重问题。	查看 详细信息 选项卡,并尽快采取 适当措施。

表 2-2 对象运行状况 (续)

	描述	用户操作
•	对象可能无法正常运行,或者即 将停止运行。	查看 详细信息 选项卡,以确定最可 能的问题原因,并立即采取措施。
?	没有可用的数据。	
×	该对象已脱机。	

vCenter Operations Manager 管理员可以更改标志评分阈值。例如,绿色运行状况标志可以指示评分高于 80, 而不是默认的 75。

运行状况气象图

运行状况气象图显示与您在清单窗格中所选对象相关的所有对象的运行状况。

清单中除虚拟机之外的所有对象都有相应的运行状况气象图。对于虚拟机,vCenter Operations Manager 将显 示运行状况趋势图。

气象图中的每个正方形表示一个直接或间接连接到所选对象的相关对象。例如,如果在清单窗格中选择了某个 ESX 主机,则运行状况气象图中的正方形数量等于清单窗格中该 ESX 主机之下所有虚拟机和数据存储的数量加 上该 ESX 主机之上数据中心、vCenter Server 和域对象数量的总和。运行状况气象图中的正方形大小未设定, 因此清单中的对象类型和气象图中的正方形之间不存在任何明显的对应关系。您可以使用运行状况气象图来快 速地大体了解当前状况以及过去 6 小时内的变化情况。如果发现红色或黄色正方形,您可以单击该正方形导航 到与其对应的对象的**详细信息**选项卡,查看有关对象运行状况的详细信息。

默认情况下,运行状况气象图将显示当前标志值。您可以单击气象图底部的时间行来切换到较早的时间段。

注意 如果选择与当前时刻相差一小时或几小时的较早时间段,则会显示受监控系统在所对应时刻的状况。例 如,假设当前时间为下午 3:15,如果单击 -1,则 vCenter Operations Manager 将显示下午 3:00 的运行状况气 象图。如果单击 -2,则 vCenter Operations Manager 将显示下午 2:00 的运行状况气象图。

使用运行状况标志下的工作负载标志

vCenter Operations Manager 工作负载标志测量对象使用资源的困难程度。工作负载评分为0表示资源未在使用中,评分接近或超过100可能会导致性能问题。

工作负载是一项绝对测量,用资源的需求量除以对象的容量计算得出。资源可能包括 CPU、内存、磁盘 I/O 或 网络 I/O。

工作负载评分范围介于 0(优)和 100 以上(差)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

表 2-3 对象工作负载状况

描述	用户操作
对象上的工作负载未过量。	无需任何关注。
对象的某些资源工作负载较高。	1 在运行状况选项卡右上方,单 击 查看详细信息 图标 打 开
	VMware vCenter Operations Manager 用户界面。
	2 查看 详细信息 选项卡,以确定 出现异常工作负载的资源。
	描述 对象上的工作负载未过量。 对象的某些资源工作负载较高。

标志图标	描述	用户操作
	对象上的工作负载正在接近其在 至少一个区域内的容量。	1 在运行状况选项卡右上方,单 击查看详细信息图标了打 开
		VMware vCenter Operations Manager 用户界面。
		2 查看详细信息选项卡,以确定 受到限制的资源,并尽快采取 适当措施。
*	对象上的工作负载等于或超过其 在一个或更多区域内的容量。	1 在运行状况选项卡右上方,单 击查看详细信息图标 7 开
		VMware vCenter Operations Manager 用户界面。
		 查看详细信息选项卡,以确定 耗尽的资源。立即采取措施, 防止或纠正问题。
\$	没有可用的数据。	
*	该对象已脱机。	

表 2-3对象工作负载状况(续)

vCenter Operations Manager 管理员可以更改标志评分阈值。例如,绿色工作负载标志可以指示评分低于 80,而不是默认的 85。

使用运行状况标志下的异常标志

vCenter Operations Manager 异常标志根据历史衡量指标数据,测量对象异常行为的程度。异常数量较高可能表明存在潜在问题。

如果异常评分较低,则表示对象正在按照其既定的历史参数运行。大多数或所有的对象衡量指标(尤其是 KPI) 均在其阈值范围之内。由于行为上的变化通常表示正在发生问题,因此,如果某一对象的衡量指标超出所计算 的阈值,则该对象的异常评分会升高。如果更多衡量指标违反阈值,异常将继续增加。与违反非 KPI 衡量指标 相比,违反 KPI 衡量指标会使异常评分增加更快。如果异常数较多,则指示出现问题,或者至少指示存在需要 引起您注意的情况。

异常涉及不符合预期行为趋势的统计数量,而工作负载涉及对象使用资源困难程度的绝对测量。当尝试查找可能的原因和对性能问题进行故障排除时,异常和工作负载都非常有用。

异常评分范围介于0(优)和100(差)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志 评分阈值来更改颜色。

表 2-4 对象异常状况

	描述	用户操作
	异常评分正常。	无需任何关注。
<u> </u>	异常评分超出正常范围。	查看 详细信息 选项卡,以确定异常 数量异常的原因,并采取适当措施。
<u> </u>	异常评分非常高。	查看 详细信息 选项卡,以确定异常 行为的原因,并尽快采取适当措施。

表 2-4 对象异常状况 (续)

	描述	用户操作
	大多数衡量指标超出其阈值。该 对象可能无法正常运行,或者可 能即将停止运行。	查看 详细信息 选项卡,并立即采取 措施来避免或更正问题。
Δ	没有可用的数据。	
	该对象已脱机。	

vCenter Operations Manager 管理员可以更改标志评分阈值。例如,绿色异常标志可能指示评分低于 60,而 不是默认的 50。

使用运行状况标志下的故障标志

故障标志根据从 vCenter Server 中检索的事件,测量对象可能会发生问题的程度。

可能会产生故障的事件包括 NIC 或 HBA 中冗余丢失、内存校验和错误、高可用性故障切换或公用信息模型 (CIM) 事件,这些事件需要您立即关注。

注意 vCenter Operations Manager 将使用属于环境清单的 vCenter Server 系统、ESX 主机和群集以及数据存储的故障评分来计算环境对象的故障评分。

因此,一个 vCenter Server 的故障评分为 100,而另一个 vCenter Server 的故障评分为 0,不一定会使环境对 象的故障评分为 50。环境对象的最终故障评分还取决于环境中数据存储、ESX 主机和群集的数量,以及这些对 象的故障评分。

在计算环境对象故障评分时,不会考虑虚拟机的故障评分。

故障评分范围为0到100之间,标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员设置的标志评分阈值改变颜 色。例如,绿色故障标志可能表示评分低于40,而不是评分低于25(系统默认设置)。

表 2-5 对象故障状况

	描述	用户操作
	所选对象上未注册任何故障。	无需任何关注。
2	所选对象上已注册重要性较低的 错误。	查看 详细信息 选项卡,以查找详细 信息,并采取适当措施。
2	所选对象上已注册重要性较高的 故障。	查看 详细信息 选项卡,以查找有关 所报告故障的详细信息,并尽快采 取适当措施。
8	所选对象上已注册重要性为严重 的故障。	查看 详细信息 选项卡,以查找有关 所报告故障的详细信息,并立即采 取措施来避免或更正问题。
?	没有可用的数据。	
\mathbf{X}	该对象已脱机。	

故障评分范围为0到100之间,标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员设置的标志评分阈值改变颜 色。例如,绿色故障标志可能表示评分低于40,而不是评分低于25(系统默认设置)。

在 vCenter Operations Manager 中定义风险以评估将来的问题

vCenter Operations Manager 风险标志表明了在不久的将来可能会影响虚拟环境的潜在性能问题。

风险涉及反映时间缓冲、剩余虚拟机数和习惯高工作负载程度的剩余时间、剩余容量和容量紧张因素。

vCenter Operations Manager 将使用风险标志所包含的子标志的评分来计算风险评分。计算风险评分所应用的 公式与计算几何加权平均值的公式相反。

对象的整体风险评分范围介于0(无风险)到100(严重风险)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

表	2–6	对象风险状况
---	-----	--------

标志图标	描述	用户操作
*	所选对象当前不存在任何问题。 预计未来也不会出现任何问题。	无需任何关注。
<u> </u>	近期出现问题的几率很低,或者 远期可能会出现潜在问题。	导航到记分板选项卡,以检查可能 会耗尽的资源,并筹划适当的措施。
•	目前可能会出现较严重的问题, 或者在不远的将来可能会出现问 题。	导航到记分板选项卡,以检查即将 耗尽的资源,并尽快采取适当措施。
•	将来出现严重问题的可能性很高, 或者近期可能会出现问题。	导航到 记分板 选项卡,以检查耗尽 的资源,并立即采取措施来解决或 防止问题。
•	没有可用的数据。	
☆	该对象已脱机。	

使用风险标志下的剩余时间标志

vCenter Operations Manager 剩余时间标志测量与对象关联的资源容量用尽之前的时间。该标志表示可对选定 对象的物理资源或虚拟资源进行置备或负载平衡的时间范围。

vCenter Operations Manager 将通过计算每个计算资源的剩余时间占"配置"对话框中设置的置备缓冲区的百分比来计算剩余时间评分。默认情况下,剩余时间评分的置备缓冲区为30天。即使其中一个计算资源的容量低于该置备缓冲区,剩余时间评分也会为0。

例如,如果置备缓冲区设置为 30 天,并且所选对象的 CPU 资源还剩 81 天、内存资源还剩 5 天、磁盘 I/O 资源还剩 200 天、网络 I/O 资源还剩一年以上,则剩余时间评分为 0,因为其中一个资源的容量低于 30 天。

剩余时间评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

	描述	用户操作
ë	剩余天数远高于指定的评分置备 缓冲区。	无需任何关注。
ö	剩余天数高于评分置备缓冲区, 但低于所指定缓冲区的两倍。	检查并采取适当措施。
ö	剩余天数高于评分置备缓冲区, 但接近所指定的缓冲区。	检查并尽快采取适当措施。

表 2-7 剩余时间状况

表 2-7 剩余时间状况 (续)

标志图标	描述	用户操作
ë	剩余天数低于指定的评分置备缓 冲区。所选对象可能已经用尽部 分资源或即将用尽这些资源。	请立即采取措施。
0	剩余时间评分无可用数据。	
8	该对象已脱机。	

使用风险标志下的剩余容量标志

vCenter Operations Manager 剩余容量标志测量对象在容量用尽之前可另外处理的虚拟机数量。

剩余虚拟机计数表示根据最近"n"周内当前未使用资源的数量和平均虚拟机配置文件计算的可部署在所选对象上的虚拟机的数量。剩余虚拟机计数是用于计算剩余时间评分的同一批计算资源(包括 CPU、内存、磁盘 I/O、网络 I/O 和磁盘空间)的函数。

vCenter Operations Manager 将通过计算剩余虚拟机计数占可部署在所选对象上的虚拟机总数的百分比来计算剩余容量评分。

剩余容量评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。



表 2-8 对象容量状况

使用风险标志下的容量紧张标志

vCenter Operations Manager 容量紧张标志测量可能涉及虚拟机或 ESX 主机容量不足或者虚拟机数量过多的 长期工作负载。随着时间的推移,这些状况可能会产生性能问题。

尽管工作负载基于瞬时值,但是容量紧张测量更长时间段内的统计信息。

紧张容量评分有助于您识别未分配足够资源的主机和虚拟机,或者运行的虚拟机数过多的主机。紧张容量评分较高并不意味着当前存在性能问题,但强调将来可能会出现性能问题。

紧张容量评分范围介于 0 (优)和 100 (差)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

表 2–9 紧张状况		
标志图标	描述	用户操作
E	紧张容量评分正常。	无需任何关注。
E	某些对象资源不足以满足需求。	检查并采取适当措施。
E	对象定期出现资源短缺问题。	检查并尽快采取适当措施。
E	对象中的大部分资源经常不能满 足需求。对象可能会停止运行。	请立即采取措施。
?	紧张容量评分无可用数据。	
×	该对象已脱机。	

合规性标志

合规性标志值基于合规性模板的结果,这些模板在 vCenter Configuration Manager 中运行,并入 vCenter Operations Manager 参与风险标志计算。

合规性标志值是基于一个或多个合规性模板的评分,这些模板针对从 vCenter Operations Manager 和 VCM 管理的 vCenter Server、数据中心、群集、主机系统和虚拟机对象收集的数据在 VCM 中运行。该评分根据所 配置的 VCM 设置进行计算。

VCM 合规性模板包括一个或多个规则,这些规则定义了不同对象组或所有对象的配置标准。通过一个或多个 条件定义一个规则,将这些条件应用于对象,确定配置是否满足所需标准。条件是否成功将决定规则是否成功。 合规性模板不是针对每个对象运行的,而是针对为每个对象收集到的配置数据运行的。

合规性评分范围介于0(完全不合规)到100(完全合规)之间。标志的颜色将根据vCenter Operations Manager 管理员设置的标志评分阈值而改变。

标志图标	描述	用户操作
•	对象符合定义的标准。	无需任何关注。
•	根据您定义的默认值,对象的合规性未 达到预期要求。	 1 单击合规性标志。 2 检查模板评分,并采取适当措施。
•	该对象严重违规。	 1 单击合规性标志。 2 检查模板评分,并尽快采取适当措施。
•	该对象不合规。	 单击合规性标志。 立即采取措施,根据模板结果更正不 合规状况。
2	所有模板均无可用数据。	
2	该对象已脱机。	

表 2-10 对象合规性状况

定义效率优化环境

vCenter Operations Manager 效率标志表明了优化虚拟环境性能或成本的潜在机会。

效率反映环境中的浪费和基础架构密度。大量的浪费资源加上较低的密度比率会生成极低的效率评分。

效率评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志 评分阈值来更改颜色。

表 2-11 对象效率状况

标志图标	描述	用户操作
	所选对象上的资源使用情况处于 最优状态。	无需任何关注。
>	效率良好,但仍有改进的空间。 某些资源未充分利用。	 在规划选项卡上,单击视图。 使用为选定对象提供的视图来 确定未充分利用的资源。
	所选对象上的资源没有以最优的 方式利用。	 在规划选项卡上,单击视图。 使用为选定对象提供的视图来 确定未充分利用的资源。
	效率较差。正在浪费许多资源。	 在规划选项卡上,单击视图。 请尝试优化资源使用情况,以 避免浪费资源。
?	没有可用的数据。	
	该对象已脱机。	

使用效率标志下的可回收废弃资源标志

vCenter Operations Manager 可回收的废弃资源标志反映 CPU、内存或磁盘等资源类型,测量对象资源过度置备的程度。它也能确定可回收并置备给虚拟环境中其他对象的资源量。

剩余时间评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志评分阈值来更改颜色。

表 2-12 可回收的废弃资源状况

	描述	用户操作
	所选对象无资源浪费情况。	无需任何关注。
•	某些资源可以更充分地加以利用。	选择 规划 > 视图 以确定未充分利用 的资源。
9	许多资源未充分利用。	选择 规划>视图 以确定未充分利用 的资源。
-	正在浪费所选对象中的大部分资 源。	选择 规划 > 视图 以确定未充分利用 的资源。
?	在该时间段内,任何衡量指标均 无数据。	
8	该对象已脱机。	

vCenter Operations Manager 管理员可以更改标志评分阈值。例如,绿色标志可以指示评分低于 50,而不是 默认的 75。

使用效率标志下的密度标志

vCenter Operations Manager 密度标志测量整合比率来评估成本节省。您可在不影响性能或服务级别协议的情况下,评估虚拟机和相关应用程序的行为和性能,以便最大限度地提高整合比率。

密度评分是根据需求量、虚拟容量和物理可用容量得出的实际密度与理想密度之比。密度计算在避免对象之间 发生资源争用或冲突的前提下可置备的资源量。比率涉及虚拟机与主机数量之比、虚拟 CPU 与物理 CPU 数量 之比以及虚拟内存与物理内存量之比。

密度评分范围介于 0(差)和 100(优)之间。标志将根据 vCenter Operations Manager 管理员所设置的标志 评分阈值来更改颜色。

表 2-13 对象密度状况

	描述	用户操作
	资源整合状况良好。	无需任何关注。
-	某些资源未完全整合。	选择 规划>视图 以确定资源整合机 会。
	多数资源的整合率较低。	选择 规划 > 视图 以确定资源整合机 会。
	资源整合率非常低。	选择 规划 > 视图 以确定资源整合机 会。
?	在该时间段内,任何衡量指标均 无数据。	
\mathbf{X}	该对象已脱机。	

vCenter Operations Manager 管理员可以更改标志评分阈值。例如,绿色密度标志可以指示评分高于 40,而不是默认的 25。

使用"所有衡量指标"选项卡上的衡量指标和图表

您可以查看某一对象在层次结构中的位置,并选择衡量指标以查看其在所定义的时间段内的历史值图表。

您可以使用操作选项卡中的所有衡量指标选项卡上的窗格来搜索衡量指标,并查看衡量指标图表。

"运行状况树"窗格

"运行状况树"窗格显示了当前选定的对象在虚拟基础架构层次结构中所处的位置。您可以查看与当前选定对象 相关的所有父对象和子对象。

例如,该示例层次结构显示了虚拟基础架构中的父对象和子对象。红色图标表示 vCenter Server 对象存在潜在问题。您可以通过**仪表板**选项卡调查出现该问题的可能原因。



"衡量指标选择器"窗格

"衡量指标选择器"窗格包含适用于当前选定对象的所有衡量指标组的列表。衡量指标组包含适用于当前选定对象的所有衡量指标。可用衡量指标的列表会根据您在"运行状况树"窗格中选定的对象进行更新。

通过"搜索"文本框可以使用衡量指标的部分名称来查找衡量指标,并按衡量指标组、实例或衡量指标类型对 搜索结果进行筛选。

例如,如果在**搜索**文本框中键入%并从下拉菜单中选择**衡量指标**,则搜索结果将仅包含按照百分比计算的衡量 指标。

"衡量指标图表"窗格

"衡量指标图表"窗格显示了您在"衡量指标选择器"窗格中选择的衡量指标的图表。您可以根据需要查看任意数量的图表。您可以通过"衡量指标图表"窗格中的按钮来控制衡量指标图的外观并创建屏幕截图。

运行状况树窗格按钮

在操作选项卡下的**所有衡量指标**选项卡中,您可以使用"运行状况树"窗格中的按钮来控制运行状况树中受监 控对象的外观。

按钮工具提示	图标	描述
缩放为合适大小	15, 21 12 St	调整视图大小,以便所有相关对象都能显示在运行状况树区域中。先前的所有缩放操作将被放弃。
进入平移模式	3	用于平移运行状况树。
指向时显示值	Q	启用衡量指标值工具提示,以便在使用鼠标指针指向图形时显示这些工具提示。
进入缩放模式		用于通过拖动长方形以括起要放大的区域来放大运行状况树的相应部分。
放大		将运行状况树的中间区域放大一级。
缩小		将运行状况树的中间区域缩小一级。
重置为初始对象	B	将"运行状况树"窗格重置为选定对象的初始视图。

衡量指标图表窗格按钮

在"所有衡量指标"页面上,您可以使用"衡量指标图表"窗格中的按钮来自定义图表外观,以及添加或删除图表。

全局控制按钮

这些按钮可控制您在"衡量指标图表"窗格中打开的所有图形的外观。

	图标	描述
按时间段分隔图形	\$0≎	根据您在时间和日期小组件中的选择,按时间段将当前衡量指标图形拆分为多个单独的 图形。
显示/隐藏Y轴	Y	显示或隐藏图形的Y轴以显示衡量指标值。
显示/隐藏衡量指标线	~	显示或隐藏衡量指标图形中将数据点连接起来的线。
显示/隐藏趋势线	\sim	显示或隐藏图形中表示当前选定衡量指标趋势的线。

按钮工具提示	图标	描述
显示 24 小时动态阈值		显示或隐藏图形中为24小时时间段计算的动态阈值。
显示整个时间段动态阈值	\sim	显示或隐藏图形中为整个监控时间段计算的动态阈值。
显示/隐藏异常	₽⁄1-	显示或隐藏图形中在选定时间段内出现的异常。
检索完整的衡量指标值	Q	在缩放模式下,将鼠标指针移到图形上方时显示选定衡量指标的值。
启用 X 轴缩放	X	仅在 X 轴上放大选定图形区域, Y 轴保持不变。
启用Y轴缩放	X	仅在Y轴上放大选定图形区域,X轴保持不变。
缩放为合适大小	15, 21 12 St	调整图表大小,以便可以在图表区域中显示所有选定时间段的完整图形。先前的所有缩放将被放弃。
将Y轴缩放至动态阈值	4⁄-	调整衡量指标图表的Y轴大小,以使该轴上的最高值和最低值分别等于为该衡量指标计算的动态阈值的最高值和最低值。
压缩Y轴	\mathbf{x}	缩短图形的长度。
同时缩放所有图	iù,	调整在"衡量指标图表"窗格中打开的所有衡量指标图形的大小。
进入缩放模式	0	同时在X轴和Y轴上调整衡量指标图形大小。
进入平移模式	3	在缩放模式下,您可以来回拖动图形中的放大部分,以查看衡量指标的较高值、较低值、 较早值或较晚值。
指向时显示值	Q	启用衡量指标值工具提示,以便在使用鼠标指针指向图形时显示这些工具提示。
刷新	С	在衡量指标图表中重新加载所有图形。
打开/关闭自动刷新	C	激活或停用衡量指标图表的自动刷新选项。
打开日期/时间控件	1	打开日期和时间小组件,以选择在衡量指标图形上显示的时间段。
移除所有图形	×	删除"衡量指标图表"窗格中的所有图形。

图表专用按钮

这些按钮用于控制已附加它们的特定图表。某些图表专用按钮只有在您查看按时间段拆分的图形时才可用。

按钮工具提示	图标	描述
上移	1	在"衡量指标图表"窗格中打开多个图形时,该按钮可以将选定图形上移一个位置。仅适用于拆分 图形视图。
下移	₽	在"衡量指标图表"窗格中打开多个图形时,该按钮可以将选定图形下移一个位置。仅适用于拆分 图形视图。
保存快照		为选定图形创建一个实际大小的快照,并打开"文件下载"窗口,以便打开或保存 PNG 文件。
保存全屏快照		为选定图形创建一个放大的快照,并打开"文件下载"窗口,以便打开或保存 PNG 文件。
下载逗号分隔 数据	₽	为选定图形创建一个包含衡量指标数据的逗号分隔值文件,并打开"文件下载"窗口,以便打开或保存 CSV 文件。仅适用于拆分图形视图。
关闭	8	删除"衡量指标图表"窗格中的选定图形。仅适用于拆分图形视图。

查看受监控环境中的成员和关系

通过环境选项卡可以从不同角度查看虚拟环境中的对象。

"概览"选项卡

概览选项卡以可视化形式按对象类型显示了您的虚拟环境总体情况。您可以单击对象,以突出显示与其相关的 父对象和子对象。您可以比较相关对象的评分,以便缩小标志评分较差可能原因的范围。

例如,如果 ESX 主机的运行状况标志为红色,但其父群集的运行状况标志为绿色,则问题源于主机本身或在此 主机上运行的虚拟机。如果一个或两个虚拟机的运行状况标志为红色,则这些虚拟机可能导致 ESX 主机出现问 题。因此,必须先检查这些虚拟机。如果所有虚拟机的运行状况标志均为红色,则说明主机系统存在硬件问题 或无法满足在其中运行的虚拟机的要求。

"记分板"选项卡

在记分板选项卡上,您可以查看多个衡量标准维度中的数据群,以获得有关何处出现问题以及问题原因的快速概览。记分板对于具有群的任何对象(包括组对象)非常有用。

在记分板选项卡上,您可以比较当前所选对象的子对象的标志值。例如,您可以使用记分板选项卡比较对象, 并分析虚拟环境中资源的当前分布情况和可用性。

"成员"选项卡

在**成员**选项卡上,您可以查看当前所选对象或组下的所有对象的列表。除了对象及其父对象的名称之外,该列 表还会显示与分配给每个对象的策略相关的信息。

"关系"选项卡

关系选项卡将显示由 VMware vCenter Infrastructure Navigator 提供的应用程序相关信息。您可以查看所选对 象及其相关对象的关系图和对象属性。

本章讨论了以下主题:

- 第24页,"查看虚拟环境的性能"
- 第24页, "平衡虚拟环境中的资源"
- 第 25 页, "查找具有可供更多虚拟机使用的资源的 ESX 主机"
- 第25页,"查找具有可供更多虚拟机使用的资源的群集"
- 第26页, "对运行状况、风险和效率评分进行排名"
- 第26页,"查看合规性详细信息"
- 第28页,"查看成员列表"

■ 第29页,"关系概览"

查看虚拟环境的性能

通过**环境**选项卡下的概述选项卡查看虚拟基础架构的性能,以确定存在潜在性能问题的对象。

您可以查看为在 vCenter Operations Manager 中进行监控而添加的 vCenter Server 上的所有对象的性能。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

1 在**环境**选项卡上单击概述,然后单击要检查的标志。

选项	描述
运行状况(默认)	单击此选项可查看所有受监控对象的运行状况评分。
工作负载	单击此选项可查看所有受监控对象的工作负载评分。
异常	单击此选项可查看所有受监控对象的异常评分。
故障	单击此选项可查看所有受监控对象的故障评分。

所有对象在您所选择的衡量指标方面的状况将以彩色标志显示在环境选项卡中。

2 (可选)要按状况筛选对象,请使用概述选项卡右上角的状态筛选器按钮。

下一步

接下来应如何操作取决于您所看到的虚拟环境性能状况。

平衡虚拟环境中的资源

您可以获得有关虚拟环境中何处存在问题、问题原因以及对象间资源分布方式的概览。

通过**环境**选项卡下的**记分板**选项卡,可以比较当前选定对象的所有子对象的性能和可用资源,并查找下列问题的答案。

- 我的虚拟环境中当前资源分布和可用性情况如何?
- 哪些主机上还有资源容纳新的虚拟机?
- 哪些主机需要负载平衡?我是否可以将虚拟机从负载较重的主机迁移到负载较轻的主机?
- 哪些子对象的运行状况、工作负载、异常和故障评分最高和最低?

自定义概览图表

自定义概览图表是可用于按标志值来比较对象的气泡图表。使用自定义概览图表,您可以通过 vCenter Operations Manager 收集的数据得出更好的推论。

该图表使用以下变量按四个维度显示数据:颜色、大小、X 轴和 Y 轴。每个变量代表的值取决于**查看**下拉菜单中的选择内容。在**查看**下拉菜单中选择了运行状况、风险或效率时,将自动填写颜色、大小、X 轴和 Y 轴的 值,并且这些值无法修改。仅当在查看下拉菜单中选择了自定义时,才可指定您自己的值。

您可以使用自定义概览图表上方的按钮按类型和标志状态筛选对象。通过筛选可以剖析问题并将存在该问题的对象范围缩小到特定程度。

成员列表

成员列表会显示自定义概览图表中展示的所有对象的详细信息。该列表根据您为自定义概览图表指定的条件进行筛选。列包含对象名称、类型以及与该对象相关的所有标志的迷你图。在每个迷你图的末尾处,将以数字标签的形式显示标志的最新已知值。

您可以单击成员列表中的对象以在自定义概览图表中突出显示它们,并且可以单击自定义概览图表中的对象以 在成员列表中突出显示它们。

搜索可容纳新虚拟机的主机时必须遵循的操作步骤取决于 vCenter Server 上 Distributed Resource Scheduler (DRS) 的使用情况。

查找具有可供更多虚拟机使用的资源的 ESX 主机

如果 vCenter Server 主机不使用 Distributed Resource Scheduler (DRS),则您可以使用记分板选项卡来检查某一群集中的 ESX 主机上的可用资源,并决定是否要在虚拟基础架构中移动虚拟机。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单视图中,单击包含要评估的 ESX 主机的数据中心或群集。
- 2 在记分板选项卡上,从视图下拉菜单中选择运行状况。

"自定义概览"图表中的彩色气泡表示联机的数据中心中所有对象的运行状况评分。X 轴表示工作负载。 工作负载最高的对象将显示在 X 轴右侧。

- 3 (可选)要从"自定义概览"图表中筛选对象类型,请单击它们的图标。
- 4 在"自定义概览"图表中,单击您认为可以容纳更多虚拟机的主机的气泡。 通常,这应该是更接近Y轴的ESX主机。 该主机的名称将在"成员列表"窗格中突出显示。
- 5 在"成员列表"窗格中,单击主机名称以打开其**详细信息**选项卡。
- 6 在**详细信息**选项卡上,查看"资源"窗格和"工作负载"图形以评估新虚拟机的潜在容量。 如果主机的一个或多个资源将要接近其限制,则您可能不希望在该 ESX 主机中添加虚拟机。

下一步

如果选定的 ESX 主机具有足够的资源,则可以添加新的虚拟机。

查找具有可供更多虚拟机使用的资源的群集

如果 vCenter Server 主机使用 Distributed Resource Scheduler (DRS),则您可以使用记分板选项卡来检查每个 群集中的可用资源,并决定是否要在虚拟基础架构中移动虚拟机。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

1 在清单视图中,单击包含要评估的群集的数据中心,然后单击**环境**选项卡。

- 在记分板选项卡上,从视图下拉菜单中选择运行状况。
 "自定义概览"图表中的彩色气泡表示联机的数据中心中所有对象的运行状况评分。X 轴表示工作负载。
 工作负载最高的对象将显示在 X 轴右侧。
- 3 (可选)要从"自定义概览"图表中筛选对象类型,请单击它们的图标。
- 在"自定义概览"图表中,单击您认为可以容纳更多虚拟机的群集的气泡。
 通常,这是更接近Y轴的群集。
 该群集的名称将在"成员列表"窗格中突出显示。
- 5 在"成员列表"窗格中,单击对象名称以打开其详细信息选项卡。
- 6 在详细信息选项卡上,查看"资源"窗格和"工作负载"图形以评估新虚拟机的潜在容量。 如果一个或多个资源将要接近其限制,则您可能不希望在该群集中添加虚拟机。

如果选定群集具有足够的资源,则可以添加新的虚拟机。

对运行状况、风险和效率评分进行排名

在**记分板**选项卡上,您可以比较与在清单窗格中选定对象直接相关的子对象的运行状况、风险和效率标志及其 子标志的评分。

在"自定义概览"图表中,每个子对象显示为一个圆圈。圆圈越大表示在大小下拉菜单中选择的标志评分越高。

比较运行状况评分时,您可以查找运行状况问题,并查看运行状况变差的原因。您还可以确定可能出现类似问题的对象组、检查选定群中工作负载是否较高,以及群中是否存在大量的故障或异常。

比较效率评分时,您可以直观地分析选定对象的子对象之间的资源分布情况。

比较风险评分时,您可以优先处理需要最早引起注意的对象。

您可以在成员列表中单击对象名称,以导航到相应的**详细信息**选项卡。查看有关选定对象工作负载和资源的详 细信息可帮助您确定标志评分较差的可能原因。

查看合规性详细信息

合规性评分是一个值,基于映射到合规性标志的合规性模板运行时在 vCenter Configuration Manager 中生成的结果。您可以查看导致该评分的不符情况的个数,并在 VCM 中访问模板来评估结果。根据评估,您可以进行更改来提高评分。

前提条件

- 验证是否已安装 vCenter Configuration Manager 适配器。请参见《vCenter Operations Manager Enterprise 适配器指南》。
- 请确认您对 Internet Explorer(位于运行 vCenter Configuration Manager 的物理机或虚拟机上)所支持 的版本具有访问权限,以便可以在 VCM 中打开模板。与 Internet Explorer 所支持的版本相关的信息,请 参见《VCM 安装指南》。
- 验证 VCM 映射的创建、测试和评分是否符合预期。请参见 VCM 联机帮助和《VCM 管理指南》。

步骤

- 1 在清单面板中,选择 vCenter Server、数据中心、群集、主机或虚拟机对象。
- 2 单击**仪表板**选项卡,然后展开**为什么 {评分} 面临风险?**。
- 3 要查看合规性评分的详细信息,请单击合规性标志。

- 4 在**视图**选项卡上,单击**合规性**。
 - 计算标志评分所依据的模板将显示在"详细信息"窗格中。不合规且评分最差的模板位于列表顶部。
- 5 要查看不合规结果来确定需要解决的问题,请单击**在 vCM 中查看详细信息**。 此时将显示"信息"窗口,提供模板结果完整的 URL。
- 6 如果需要,请将 URL 复制并粘贴到 Internet Explorer 地址栏中并转至该地址。
- 7 在 VMware vCenter Configuration Manager 页面上,单击登录。 选定的模板结果会显示在 VCM 控制台中。

在 vCenter Configuration Manager 中查看并解析不合规结果。请参见第 27 页, "解析合规性模板的不合规规则"。

解析合规性模板的不合规规则

合规性评分是根据 VCM 中运行的模板规则确定的值。要提高评分,请查看模板结果并确定如何解析目标对象的不合规规则。

在 VCM 中进行操作时,单击"帮助"图标可以访问与您正在其上进行操作的页面相关的信息,以及与可用操作相关的详细信息。

前提条件

- 选择要为其评估结果的模板。请参见第26页,"查看合规性详细信息"。
- 如果未看到要为其解析不合规结果的对象的名称,应将 VCM 中显示的名称与 vCenter Operations Manager 中使用的名称相关联。请参见第 28 页, "将合规性对象名称相关联"。

步骤

1 在 VMware vCenter Configuration Manager 页面上, 单击登录。

选定的模板结果会显示在 VCM 控制台中。

- 2 查看状态列以确定需要引起注意的不合规规则。
- 3 解决不合规结果。

有关下列解决不合规结果选项的详细信息,请单击模板结果数据网格中的"帮助"。

- 使用强制性合规性来强制执行结果。
- 使用 VCM 来强制执行非强制性合规性结果。
- 手动更改设置或配置。
- 当您预期对象不会满足规则,并且您不希望再次看到它以不合规对象的身份出现时,请添加例外情况。
- 4 从已解析不合规结果的计算机组和虚拟对象组收集数据。
- 5 在 VCM 中运行映射。

运行映射时,模板会针对这些对象运行。

6 要在 VCM 中查看标志评分,请单击**控制台**,然后选择**仪表板 > 虚拟环境 > vCenter Operations Manager** 合规性汇总。

确认评分来确保已解决所有必要的不合规结果。

在 vCenter Operations Manager 中,查看合规性标志评分,确保评分现在处于可接受级别。您必须为 vCenter Operations Manager 从 VCM 中提取新评分留出大约五分钟时间。

区分合规性对象的对象名称

vCenter Operations Manager 中的虚拟机对象名称可能与 VCM 合规性模板中的对象名称不同。此差异是由于 vCenter Operations Manager 和 VCM 从 vCenter Server 中检索和收集数据的方式不同所造成的。

模板中的某些虚拟对象可能在 VCM 中同时作为虚拟机(安装有 VCM 代理)和虚拟对象(使用管理代理通过 vCenter Server 实例进行管理)进行管理。当对象作为虚拟机和虚拟对象进行管理时,在模板详细信息结果中显示的名称可能与在 vCenter Operations Manager 中显示的名称不同。

VCM 模板结果中的名称是指创建对象时向对象指定的名称,通常类似于 DNS 名称。

vCenter Operations Manager 中的名称基于 vCenter Server 对象名称,除非重命名 vCenter Server 中的对象。 如果重命名对象,则 vCenter Operations Manager 将显示用户指定的名称。如果该名称与最初指定的名称不同,则会在 vCenter Operations Manager 中看到一个名称,而在 VCM 中看到由 DNS 派生的名称。

要验证您使用的是否为同一个对象,请使用 VCM 中的数据将对象名称、客户机对象名称和 DNS 名称相关联。

将合规性对象名称相关联

如果 VCM 模板结果中的对象名称与 vCenter Operations Manager 中的对象名称不匹配,请使用 VCM 关联对 象名称,并确保您评估和修复的是同一个对象。

要验证您使用的是否为同一个对象,请使用 VCM 中的数据将对象名称、客户机对象名称和 DNS 名称相关联。

步骤

- 1 在 VCM 中,单击控制台,然后选择虚拟环境 > vCenter > 客户机 > 摘要。
- 2 在"客户机"列中,找到 vCenter Operations Manager 中使用的名称,然后确定 VCM 使用的客户机名称和 DNS 名称。

客户机名称和 DNS 名称通常是模板结果中使用的名称。

查看成员列表

您可以查看属于当前选定对象或组的对象。

对象列表包含多个列,其中显示对象名称、对象类型、父对象、父类型以及分配给对象的策略。默认情况下,将显示所有列。您可以按某一列以升序或降序对列表进行排序。您也可以隐藏或显示列。

步骤

- 1 单击环境选项卡,然后单击成员。
- 2 要按某一特定列对列表进行排序:请将鼠标指向该列标题,然后单击三角形来显示排序选项菜单。

 选项	操作
按选定列对成员列表进行排序。	单击 按升序排序 或 按降序排序 。
显示列的下拉列表,然后选择或取消选 择选中的列来隐藏或显示列。	请将鼠标指向列。

关系概览

VMware vCenter Infrastructure Navigator 是 vCenter Server 的一个应用程序感知插件。 Infrastructure Navigator 可探查 vCenter Server 内的虚拟机实体,并提供与应用程序相关的信息。

Infrastructure Navigator 与 vCenter Operations Manager 集成后,与应用程序相关的信息显示在 vCenter Operations Manager 的**环境**选项卡下的**关系**选项卡中。

关系选项卡将显示选定对象的关系图和对象属性。选定对象将在该图的中间区域突出显示。对于在环境中运行的所有对象,关系选项卡将显示有关突出显示对象的各种类型的关系。

关系图窗格按钮

您可以使用关系图窗格按钮来控制关系图中对象的外观。

按钮工具提示	按钮图标	描述
缩放为合适大小	15, 21 12 21	调整视图大小,以便所有相关对象都能显示在关系图中。
进入平移模式	<u> (</u>)	用于平移关系图。
指向时显示值	Q	启用衡量指标值工具提示,以便在使用鼠标指针指向图形时显示 这些工具提示。
进入缩放模式		用于通过拖动长方形以括起要放大的区域来放大关系图的相应部分。
放大		将关系图的中间区域放大一级。
缩小		将关系图的中间区域缩小一级。
重置为初始对象	B	将关系图和属性表窗格重置为从清单树中选择的对象。
资源详细信息	2	打开操作选项卡下的"详细信息"页面。

表 3-1 关系图窗格按钮

选择关系

关系选项卡将显示选定对象的不同类型的关系。根据您的选择,可以选择要查看的关系类型。

步骤

- 1 单击环境选项卡下的关系选项卡。
- 2 在**显示**下拉菜单中,选择要查看的关系。

关系	描述
所有关系	显示所有这三种关系的总和。默认情况下,此关系呈选中状态。
vSphere 关系	显示 vSphere 对象间的关系。
组关系	显示相对于选定对象的组关系。
应用程序关系	只能在虚拟机级别查看此关系。显示虚拟机和应用程序对象间的以下关系: 在选定虚拟机上运行的应用程序集。 选定虚拟机所依赖的应用程序集。

查看对象的属性

可以在**关系**选项卡上以图表方式查看某个对象的子对象关系。可以使用关系图窗格按钮来操作图表,并选择要 查看的关系类型。

对于左侧清单窗格中选定的对象,**关系**选项卡显示了对象关系的图表以及对象属性的列表。此列表显示了具有 各个属性的对象的数量。属性根据对象类型而异。

步骤

- 1 在清单窗格中,单击要为其查看关系的对象。
- 2 单击环境选项卡下的关系选项卡。

此时将显示该对象的关系图和属性。(也可以通过在关系图中双击该对象来直接选择该对象并查看其对象 属性。)

- 3 使用关系图窗格按钮来检查图表中的对象。
- 4 使用"显示"下拉列表来选择要查看的关系类型。
- 5 (可选)要在关系图中查看任意对象的属性,请单击该对象。

查看应用程序对象的属性

vCenter Operations Manager 用户界面可显示应用程序对象的关系图和对象属性。应用程序对象的属性包括"进程"、"侦听端口"、"类别"、"运行于"和"服务的依赖项"。

在虚拟机级别,关系图还会显示在此虚拟机上运行的应用程序以及选定的虚拟机所依赖的应用程序。从关系图中选择任一应用程序后,将会显示该应用程序的应用程序对象属性。位于该应用程序节点上方的虚拟机是一组依赖于选定应用程序的虚拟机。位于该应用程序节点下方的虚拟机是运行该应用程序的虚拟机。

步骤

- 1 在清单窗格中,单击虚拟机对象。
- 2 单击环境选项卡下的关系选项卡。

此时将显示该虚拟机对象的关系图和属性。关系图还会显示在此虚拟机上运行的应用程序以及此虚拟机所依赖的应用程序。

3 单击要查看其对象属性的应用程序对象。

此时将显示应用程序对象属性。您也可以直接选择应用程序对象来查看其关系图,并在关系图中双击应用 程序对象来查看应用程序对象属性。

	描述
标题	显示选定应用程序的名称。
进程	显示选定应用程序的进程名称。
	显示选定应用程序的侦听端口号列表。
类别	显示选定应用程序所属类别的名称。
运行于	显示运行选定应用程序的实体的名称。如果该实体为外部 实体,则会显示 IP 地址。如果该实体为 vCenter Operations Manager 所管理的虚拟机,则可以单 击链接以导航到该虚拟机。
服务的依赖项	显示一组依赖于选定应用程序的虚拟机。可以单击链接以 导航到所依赖的虚拟机。

表 3-2 应用程序对象的属性

4 (可选)要在关系图中查看除应用程序对象之外任何对象的属性,请单击该对象。

使用 vCenter Operations Manager 进 行故障排除

4

可以使用 vCenter Operations Manager 的监控功能来对虚拟环境中的性能和容量问题进行故障排除。

本章讨论了以下主题:

- 第31页,"故障排除概览"
- 第32页,"对技术支持问题进行故障排除"
- 第32页,"对警示进行故障排除"
- 第32页,"查找虚拟环境中的问题"
- 第34页,"查找问题的原因"
- 第40页, "解决造成问题的原因"

故障排除概览

vCenter Operations Manager 提供了可视指示器和衡量指标指示器,使您可以调查虚拟环境中的性能和容量问题。

故障排除过程包含以下主要步骤:

- 1 找到存在问题的对象。
- 2 确定造成问题的原因。
- 3 解决造成问题的原因。

例如,用户可以咨询技术支持并报告性能问题。可以使用**运行状况**主要标志和**工作负载、异常**和**故障**等次要标 志来确定出现性能下降的对象。确定问题区域后,您可以重定位该对象或将资源转移到该对象。

查找存在问题的对象

故障排除过程通常以下列某种方式启动:

- 最终用户报告他们的系统问题。
- 已接收到报告环境问题的一个或多个警示通知。
- 诸如系统管理员等 vCenter Operations Manager 用户确定了一个紧急问题或在近期可能会出现的问题。

确定原因

考虑以下内容将有助于查找并隔离问题的原因:

■ vCenter Operations Manager 中出现的症状。例如,工作负载、故障和异常的评分是多少?

- 受影响的群。哪些对象出现了这些症状?
- 问题的期限。该问题是临时问题还是长期问题?

解决原因

了解原因之后,可以对虚拟环境采取适当的措施来解决该问题。通常情况下,修复包括在环境中移动或添加资源。

对技术支持问题进行故障排除

使用 vCenter Operations Manager 的"搜索"功能查找用户遇到问题的对象。

如果收到用户环境遇到问题的通知,则可以使用 vCenter Operations Manager 的"搜索"功能查找引起该问题的对象。例如,用户可能会遇到虚拟机性能的问题。

您可以搜索虚拟环境中的任何对象,包括在 vCenter Operations Manager 中创建的对象组。

步骤

1 在页面右上方的搜索文本框中,键入完整或部分对象名称。

可以使用对象名称的任意一部分进行搜索,例如,"Storage"。生成的列表可能会显示 Storage3-ESX41、 Storage5-ESX41U1,以及类似的内容。

键入时,将显示符合您搜索条件的对象列表。该列表限制为仅显示前10个匹配项。

- 2 在匹配对象的列表中,找到您要搜索的对象,然后单击该对象。 对象将在"清单"窗格中突出显示,而且**仪表板**选项卡也将更新。
- 3 在**仪表板**选项卡上,检查标志评分和颜色,尤其要检查对象的运行状况标志和警示量图表。
- 4 导航到对象的运行状况标志下的工作负载、异常以及"故障"标志,然后检查警示通知,以确定导致用户问题的原因。

对警示进行故障排除

使用"警示量"图表或警示图标开始调查一个或多个警示。

vCenter Operations Manager **仪表板**在运行状况标志下的警示量图表以及最右边的警示图标中显示警示信息。 该图表显示上一周内发生的警示的数量和类型,图标则显示当前处于活动状态的警示的类型和数量。

步骤

1 检查"警示量"图表,以查看一种格式是否在过去七天中持续存在。

一种模式表示一个持续发生的问题。

- 2 通过单击"警示量"图表或警示图标可导航到警示选项卡。
- 3 在**警示**选项卡上,查看特定于每个警示的列表和信息。

您可以使用列和筛选器对警示列表进行排序。

警示信息提供了用于识别和解决问题的可操作数据。例如,该信息会显示某一资源是不可用或还是将超出容量 上限。在 vSphere Client 中可以解决此问题。

查找虚拟环境中的问题

登录到 vCenter Operations Manager 时,请检查仪表板选项卡中的标志和图表以确定是否存在问题。

仪表板选项卡用于提供虚拟环境的概览。运行状况标志表示紧急问题。

此外,压力标志(属于风险标志的一个组件)用于显示虚拟清单中某些对象的习惯性高工作负载需要您进行调整。

- 识别整体运行状况问题第33页,
 "运行状况"标志用于指示 vCenter Operations Manager 所监控的虚拟环境中是否存在潜在问题。
- 识别容量紧张的对象第 33 页,
 识别容量紧张的虚拟机、主机和群集,这些对象可能需要更多容量。
- 确定容量紧张的主机或群集,以进行负载平衡第34页,
 确定容量紧张或容量不足的主机和群集,为这些对象分配更多的容量并优化负载。

识别整体运行状况问题

"运行状况"标志用于指示 vCenter Operations Manager 所监控的虚拟环境中是否存在潜在问题。

默认情况下,**仪表板**选项卡显示环境对象的信息。您可以在清单窗格中选择另一对象,以检查该对象上是否有 任何紧急的运行状况问题。(您也可以利用右上方的"搜索"文本框,并在其中输入对象的部分或全部名称来 查找该对象。)

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在仪表板选项卡中,查看"运行状况"标志的颜色。
- 2 如果"运行状况"标志的颜色不是绿色,请单击该标志下方的箭头以展开详细视图。

"运行状况"窗格会显示"工作负载"、"异常"和"故障"子标志。标志颜色有助于您确定问题的可能原因。

3 根据您在清单窗格中选择的对象确定运行状况问题的原因。

		操作
	World	a 在"运行状况"窗格中,识别指示评分较低的子标志。
	vCenter Server	b 单击 操作 选项卡下的 环境 选项卡。
	数据中心	c 在"仪表板"页面上选择指示评分较低的子标志。
	群集	d 在 环境 选项卡中查看指示出现问题的相关对象的标志。
		e 双击指示评分较低的对象。
		f 在操作选项卡下的详细信息选项卡中,导航到该标志所表示的对象并查 看资源数据、关键衡量指标和特定于该标志的信息。
	ESX 主机	a 在"运行状况"窗格中,识别指示评分较低的子标志并单击该标志。
	虚拟机	b 在操作选项卡下的 详细信息 选项卡中,查看资源数据、关键衡量指标和
	数据存储	特定于该标志的信息。

下一步

接下来应如何操作取决于您在"详细信息"页面中看到的信息。

识别容量紧张的对象

识别容量紧张的虚拟机、主机和群集,这些对象可能需要更多容量。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认**仪表板**选项卡是否已打开。

步骤

- 1 单击仪表板选项卡下的风险选项卡,然后单击该标志下方的箭头以展开详细视图。
- 2 要查看容量紧张的全部对象的数量,请从清单窗格中选择除数据存储之外的对象。

- 3 要了解容量紧张的对象的详细信息,请单击紧张状态标志。 此时将打开视图选项卡。
- 4 选择**紧张状态**标志并访问与该对象对应的视图。

为虚拟机分配更少的工作,或者根据虚拟机负载重新配置容量。

确定容量紧张的主机或群集,以进行负载平衡

确定容量紧张或容量不足的主机和群集,为这些对象分配更多的容量并优化负载。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击规划选项卡下的视图选项卡,然后选择容量紧张的主机和群集-列表视图。 该视图中显示的对象使用过度,其资源少于虚拟机需求量。

下一步

为这些主机和群集分配更少的工作,或者根据工作负载重新配置容量。

查找问题的原因

要查找问题的原因,请检查此问题的症状、受影响的对象和期限。 请执行以下主要步骤以调查问题的原因。

- 1 检查在工作负载、异常和故障标志和评分中的症状。 如果工作负载较高,请查看性能降低情况。特别需要检查内存资源问题和消耗资源最多的对象。 如果异常较高或工作负载异常,请查找在对象出现问题时发生的事件。
- 2 确定受影响的群。

确定是一个对象受影响,还是对等对象或对象系列受影响。

3 确定问题的期限。

使用运行状况气象图和压力图表来确定该问题本质上是近期较为独立的问题,还是长期问题。

■ 确定环境是否按预期运行第35页,

根据 vCenter Operations Manager 中的异常情况,可深入了解环境行为,确定高工作负载是否仍可表示 负载正常或符合预期。

■ 确定性能下降的原因第35页,

在 vCenter Operations Manager 中确定性能下降的可能原因涉及调查虚拟环境中 CPU、内存、磁盘和 网络资源使用百分比。

- 确定虚拟机基础内存资源问题第36页, 如果导航浏览 vCenter Operations Manager 工作流时发现某个虚拟机存在潜在问题,您可使用内存衡量 指标数据解决基础问题。
- 确定群集和主机基础内存资源问题第37页,

如果导航浏览 vCenter Operations Manager 工作流时发现某个群集或主机存在潜在问题,您可查看 CPU 衡量指标图形来确定可能的解决方案。

- 确定消耗资源最多的对象第37页,
 要解决虚拟环境中资源使用量较高的问题,需确定消耗资源最多的对象。
- 确定对象性能下降时发生的事件第38页,

在 vCenter Operations Manager 中确定异常事件开始导致性能下降的时间和问题趋势涉及检查对象及其 相关对象的运行状况评分。

- 确定性能下降程度第38页,
 发现性能问题之后,要确定对对象群其余部分的影响以及问题的一致性。
- 确定运行状况问题的时间范围和性质第38页,
 "仪表板"可提供信息来帮助您确定运行状况问题的性质和时间范围,包括该问题是暂时问题还是长期问题。
- 确定特定对象问题原因第39页,
 确定特定对象问题原因涉及确定问题是虚拟环境中的暂时问题还是长期问题。

确定环境是否按预期运行

根据 vCenter Operations Manager 中的异常情况,可深入了解环境行为,确定高工作负载是否仍可表示负载 正常或符合预期。

默认情况下, **仪表板**选项卡显示环境对象的信息。您可以在清单窗格中选择另一对象,以检查该对象上是否有 任何紧急的运行状况问题。(您也可以利用右上方的"搜索"文本框,并在其中输入对象的部分或全部名称来 查找该对象。)

在"异常"窗格中, 蓝线表示选定对象的实际异常级别。灰线表示噪声阈值线, 显示选定对象的正常异常级别。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击运行状况标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"异常"窗格中,选中标志评分和噪声阈值线。

如果异常衡量指标计数的蓝色线远远低于噪音线,则异常级别为正常。如果异常衡量指标计数的蓝色行接近噪音线或在噪音线之上,则该对象的运行状况可能正在下降。

4 如果看到异常级别的异常,请单击**异常**标志。

此时会打开详细信息选项卡,您可以继续调查问题。

下一步

在操作选项卡下的详细信息选项卡中,可以检查衡量指标值以识别可能导致高异常评分的资源。根据指示异常操作的资源,检查"主要衡量指标"窗格了解详细信息。

确定性能下降的原因

在 vCenter Operations Manager 中确定性能下降的可能原因涉及调查虚拟环境中 CPU、内存、磁盘和网络资源使用百分比。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击操作选项卡下的**环境**选项卡,然后选择工作负载标志。
- 3 要按状态筛选器对象和相关对象,请单击**状态筛选器**按钮,仅查看红色、橙色和黄色状态。
- 4 指向非绿色的对象状态可查看工作负载详细信息。
- 5 双击相关对象可调查资源需求较高的原因。
- 6 在操作选项卡下的详细信息选项卡上,您可查看可能导致工作负载评分较高的资源使用百分比。
- 7 要找到对象和相关对象的可用资源,请单击操作选项卡下的记分板选项卡,然后选择工作负载标志。 记分板选项卡显示了群集中所有 ESX 主机的工作负载评分。默认情况下,工作负载较高的 ESX 主机显示 为较大的标志。
- 8 要按状态筛选器对象和相关对象,请单击**状态筛选器**按钮,仅查看红色、橙色和黄色状态。
- 9 单击表明评分较低的对象。
- 10 在操作选项卡下的**详细信息**选项卡上,查看"资源"窗格和"工作负载"图形,评估移动虚拟机来平衡工作负载的潜在容量。

下一步

单击**分析**选项卡可比较整个虚拟基础架构中所选对象的性能。您可以使用该信息来平衡 ESX 主机和虚拟机间的 负载。

确定虚拟机基础内存资源问题

如果导航浏览 vCenter Operations Manager 工作流时发现某个虚拟机存在潜在问题,您可使用内存衡量指标数据解决基础问题。

群集和主机的 CPU 图形显示"已置备"衡量指标。虚拟机的 CPU 图形显示"可用量"衡量指标。请参见第8页,"vCenter Operations Manager 的衡量指标概念"。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认**仪表板**选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击操作选项卡下的环境选项卡。
- 3 如果标志颜色不是绿色,请双击该标志。
- 4 在**详细信息**选项卡上,选择工作负载标志来分析内存衡量指标图形。

衡量指标关系	含义
	对象有足够的资源。
需求量大于使用量	虚拟机可能正在等待 CPU 周期的过程中。
需求量大于使用量且小于置备量	该衡量指标关系表示以下几层含义: ■ 对虚拟机设置的限制可能导致虚拟机的 CPU 资源使用量小于需求量。 vCenter Operations Manager 会将虚拟机 CPU 衡量指标汇总到主机 CPU 图形中。
	 BIOS 中的 CPU 动态电源管理可能会导致 CPU 问题。确认设置处于操作系统控制模式下或禁用设置。 通常闲置但同一时间偶然繁忙的虚拟机可能会造成资源争用。
了解内存图形中的衡量指标关系,并解决虚拟机基础资源问题。

确定群集和主机基础内存资源问题

如果导航浏览 vCenter Operations Manager 工作流时发现某个群集或主机存在潜在问题,您可查看 CPU 衡量指标图形来确定可能的解决方案。

vCenter Operations Manager 提供了显示衡量指标关系以及虚拟机的内存资源使用方式细目的内存信息。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击操作选项卡下的环境选项卡。
- 3 单击**工作负载**标志。
- 4 在**详细信息**选项卡上,分析虚拟机工作负载的内存衡量指标图形。

衡量指标关系	含义
需求量小于使用量	收到内存的虚拟机只有在其他虚拟机需要时才会放弃该内存。主机不会仅仅 因为某个虚拟机不需要内存就从该虚拟机中回收该内存。
预留内存小于可用内存	预留内存小于可用内存的情况可以接受。但是,您可能想要增加预留量来保 证正常需求范围内的资源。

下一步

了解 CPU 图形中的衡量指标关系,并解决基础资源问题。

确定消耗资源最多的对象

要解决虚拟环境中资源使用量较高的问题,需确定消耗资源最多的对象。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击分析选项卡查看热图库。
- 2 根据资源,选择 CPU、内存、网络或存储焦点区域。
- 3 要查看按使用量显示争用的热图,请选择主机、虚拟机或群集对象。 热图图像块越大,使用量越大。 单击分析选项卡查看热图库。
- 4 如果非绿颜色表明存在潜在问题,请在弹出窗口中单击对象对应的**详细信息**,调查该对象的资源。

下一步

确定消耗资源(例如 CPU 或内存)最多的对象。

确定对象性能下降时发生的事件

在 vCenter Operations Manager 中确定异常事件开始导致性能下降的时间和问题趋势涉及检查对象及其相关 对象的运行状况评分。

在操作选项卡下的事件选项卡中,您可查看运行状况相关标志评分的图形以及在选定对象及其相关对象上发生的事件。如果您注意到某个事件发生后标志评分发生了变化,可单击该事件查看详细信息。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 如果"运行状况"标志的颜色不是绿色,请单击操作选项卡下的事件选项卡,查看早在一个月前发生的事件。 使用标志评分图形上方的按钮可控制事件选项卡上显示的内容。
- 3 指向事件图形中的异常事件可查看问题开始的时间范围,以减少可能造成标志评分较低的原因。

下一步

根据事件详细信息,在 vCenter Server 中调查问题。

确定性能下降程度

发现性能问题之后,要确定对对象群其余部分的影响以及问题的一致性。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 如果"运行状况"标志不显示为绿色,请单击该标志。
- 3 在**详细信息**选项卡的相关对象窗格中,确认父对象和对等对象图标的颜色。
 - 如果所选对象是评分较高的唯一一个对象,则不会影响**对等对象**或**子对象**。
 - 如果父对象处于红色、黄色或橙色状态,请单击该父对象调查详细信息。

确定运行状况问题的时间范围和性质

"仪表板"可提供信息来帮助您确定运行状况问题的性质和时间范围,包括该问题是暂时问题还是长期问题。

默认情况下, **仪表板**选项卡显示环境对象的信息。您可以在清单窗格中选择另一对象,以检查该对象上是否有 任何紧急的运行状况问题。(您也可以利用右上方的"搜索"文本框,并在其中输入对象的部分或全部名称来 查找该对象。)

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

1 在"运行状况"窗格中,检查"运行状况气象图"是否显示除绿色之外的颜色。(气象图最适合用于分组的对象,例如 World、vCenter 和数据中心。)

过去六个小时内在图中占主导地位的颜色表示较大的趋势。

- 如果存在趋势,请单击运行状况标志。
 将在操作选项卡下显示详细信息选项卡。
- 3 要确定某一对象所出现的问题类型,请单击**工作负载、异常**或**故障**标志,然后指向该衡量指标值,以查看 详细信息。
- 4 单击仪表板选项卡并展开"风险"窗格以检查"紧张状态"图。"紧张状态"窗格中的图形显示过去一周的资源需求,帮助您确定何时出现需求峰值。
- 5 如果存在可能需要调查的特定峰值(例如下午6点峰值),请单击紧张状态标志。 将在规划页面下显示视图选项卡。

下一步

单击规划选项卡下的视图选项卡来调查问题的可能原因并评估资源分配。

确定特定对象问题原因

确定特定对象问题原因涉及确定问题是虚拟环境中的暂时问题还是长期问题。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 查看对象的运行状况、风险和效率评分。
 - 如果任何评分处于黄色、橙色或红色状态,请单击该标志并调查子标志。
 - 如果问题因"运行状况"引起,请单击异常标志检查是否存在预期行为更改,并单击工作负载标志评估是否存在繁重的资源需求。
- 3 确定出现的需求是针对特定时间还是表示较长的趋势。
 - 如果是暂时需求,请在"运行状况"窗格中查看工作负载标志。
 - 如果问题因长期紧张引起,请查看"风险"窗格中的紧张标志,然后单击处于黄色、橙色或红色状态的对象。
- 4 单击规划选项卡下的摘要选项卡,查看该对象的 CPU 和内存需求趋势和预测。 如果对象容量即将用尽,请考虑将某些虚拟机移至资源不太受限制的对象。
- 5 确定暂时消耗资源最多的对象,单击操作选项卡下的记分板选项卡,然后选择工作负载标志。
- 6 要按工作负载筛选对象和相关对象,请单击状态筛选器按钮,仅查看红色、橙色和黄色状态。 您可优先处理工作负载评分较高的虚拟机,将其移至资源不太受限制的对象。
- 7 确定导致长期容量紧张的资源消耗对象,单击规划选项卡下的记分板选项卡,然后选择容量紧张标志。
- 8 要按容量紧张筛选对象和相关对象,请单击状态筛选器按钮,仅查看红色、橙色和黄色状态。 您可优先处理容量紧张评分较高的虚拟机,将其移至资源不太受限制的对象。

下一步

确定要将问题虚拟机移至的候选对象,单击**分析**选项卡,然后根据虚拟机对象的受限资源选择 CPU 或内存焦 点区域。

热图库可帮助确定要将虚拟机移至的候选对象。

解决造成问题的原因

了解问题的原因后,可以采取移动或添加资源等措施来解决此问题。

可以使用 vCenter Operations Manager 中的视图来诊断某个问题,并决定如何解决此问题。可以使用"剩余 容量"标志("风险"标志的一个组件)调查并导航到这些视图。

使用 vSphere Client 进行更改,例如添加一个虚拟机或将某个虚拟机转移到另一主机上。

确定已使用和剩余容量的百分比以评估当前需求

风险标志下的"剩余容量"窗格为清单中除虚拟机对象之外的所有对象提供已使用和剩余容量的概览。 可以使用"剩余容量"标志下的条形图来确定可添加到环境中的新虚拟机的数量。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击风险标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在**剩余容量**标志下,查看已使用和剩余容量的条形图。
- 4 要查看有关容量相关衡量指标的更多详细信息,请单击**剩余容量**标志。
- 5 在视图选项卡上,可以切换视图来查找有关已使用容量和总容量以及容量趋势的汇总信息。

5

在 vCenter Operations Manager 中评 估风险和效率

vCenter Operations Manager 提供了用于评估基础架构的有效使用情况以及未来容量风险的工作流。

规划容量风险涉及分析、优化和预测数据,确定可用容量以及基础架构利用是否高效。

本章讨论了以下主题:

- 第41页,"分析容量风险数据"
- 第46页, "优化容量数据"
- 第49页,"预测容量风险数据"

分析容量风险数据

通过 vCenter Operations Manager 的分析选项卡中提供的 20 多个预定义热图,您可以比较常用的衡量指标。可以使用此数据制定计划来减少虚拟基础架构中的浪费并增加容量。

确定对象可能资源不足的时间

风险标志下的"剩余时间"窗格中提供了虚拟环境中对象可能资源(例如磁盘空间、内存、CPU或网络)不足的时间摘要。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击**仪表板**选项卡下的风险选项卡,然后单击该标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"剩余时间"窗格中,确定容量即将用尽的资源。
- 4 单击规划选项卡下的摘要选项卡。
- 5 在"对象和资源"窗格中,查看每个资源剩余容量和趋势信息的细目。 剩余时间值是根据虚拟机数量做出的综合预测,表示容量可能等于资源使用量的时间。

下一步

要进一步调查限制虚拟机计数的资源,请单击视图选项卡,然后选择虚拟机容量-摘要视图。

确定有空间存储虚拟机的群集

确定数据中心内有空间存储下一组虚拟机的群集。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击分析选项卡。
- 2 在热图库中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示群集的剩余容量。

选项	操作
焦点区域	选择 容量 。
最小框显示	选择 群集 。
描述	选择 哪些群集具有最多的可用容量而且紧张情况最轻? .

- 3 单击哪些群集具有最多的可用容量而且紧张情况最轻?视图。
- 4 在热图中,指向每个群集区域可查看剩余容量百分比。
- 5 如果非绿颜色表明存在潜在问题,请在弹出窗口中单击**详细信息**,调查群集或数据中心的资源。

下一步

确定有最多容量来存储虚拟机的绿色群集。

调查异常的主机运行状况

要确定主机性能问题的来源,需调查该主机的工作负载。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击**分析**选项卡。
- 3 在热图中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示根据工作负载设置大小的群集和主机运行状况。

选项	操作
焦点区域	选择 运行状况 。
最小框显示	选择 主机 。
描述	选择 哪些主机当前具有最异常的工作负载? .

4 单击**哪些主机当前具有最异常的工作负载?**视图。

- 5 在热图中,指向群集区域可查看剩余容量百分比。 非绿颜色表明存在潜在问题。
- 6 在弹出窗口中单击 ESX 主机对应的详细信息,调查该主机的资源。

下一步

根据需要调整工作负载来平衡资源。

确定有空间存储虚拟机的数据存储

确定有最多空间存储下一组虚拟机的数据存储。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击分析选项卡。
- 2 在热图库中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示数据存储空间。

选项	操作
焦点区域	选择 存储 。
最小框显示	选择 数据存储 。
 描述	选择 哪些数据存储具有最高磁盘空间过量分配和最短剩余时间?

3 单击哪些数据存储具有最高磁盘空间过量分配和最短剩余时间?

- 4 在热图中,指向每个数据中心区域可查看空间统计信息。
- 5 如果非绿颜色表明存在潜在问题,请在弹出窗口中单击数据存储对应的**详细信息**,调查磁盘空间和磁盘 I/O 资源。

下一步

确定有最多可用空间存储虚拟机的数据存储。

确定浪费空间的数据存储

确定浪费空间最多的数据存储,您可回收这些空间来提高虚拟基础架构的效率。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击分析选项卡。
- 2 在热图库中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示数据存储浪费。

选项	操作
焦点区域	选择存储。
最小框显示	选择 数据存储 。
描述	选择 哪些数据存储具有最多的浪费磁盘空间和空间使用总量?

3 单击**哪些数据存储具有最多的浪费磁盘空间和空间使用总量?**视图。

- 4 在热图中,指向每个数据中心区域可查看浪费统计信息。
- 5 如果非绿颜色表明存在潜在问题,请在弹出窗口中单击数据存储对应的**详细信息**,调查磁盘空间和磁盘 I/O 资源。

下一步

确定浪费空间最多的红色、橙色或黄色数据存储。

解决特定虚拟机问题

确定特定虚拟机问题原因涉及调查问题是因环境限制还是因客户机操作系统配置更改而引起的。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在 vCenter Operations Manager 搜索框中搜索有问题的虚拟机名称。
- 2 查看虚拟机的**运行状况、风险**和效率评分。
 - 如果任何标志处于黄色、橙色或红色状态,请单击该标志并调查子标志。
 - 如果问题因"运行状况"引起,请查看异常标志来确定是否存在预期行为更改,并查看工作负载标志 来评估是否存在繁重的资源需求。
 - 如果问题因长期紧张引起,请确定限制资源(例如 CPU 或内存),然后单击风险窗格下的紧张标志 查看详细信息。
- 3 单击规划选项卡下的摘要选项卡,查看该虚拟机以及存储它的主机 CPU 和内存需求趋势和预测。 如果预测表明存在虚拟机资源需求问题,请增加分配给虚拟机的资源。
- 4 确定要将虚拟机移至的候选对象,单击**分析**选项卡,然后根据虚拟机的受限资源选择 CPU 或内存焦点区域。 热图库可帮助确定要将虚拟机移至的候选群集或主机。
- 5 如果问题因客户机操作系统配置更改引起,请单击该虚拟机操作选项卡下的事件选项卡。
- 6 检查"事件"图形,查看是客户机操作系统更改事件还是 vSphere 事件引起的问题。 客户机更改事件的图标形状有所不同。

确定多个数据存储中浪费资源的虚拟机

确定因处于闲置、容量过剩或已关闭电源状态或因快照而浪费资源的虚拟机。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击**分析**选项卡。
- 2 在热图库中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示多个数据存储中浪费资源的虚拟机。

选项	操作
焦点区域	选择 存储 。
最小框显示	选择 虚拟机 。
描述	选择对于每个数据存储,哪些虚拟机具有最多的浪费磁盘空间?

3 单击对于每个数据存储,哪些虚拟机具有最多的浪费磁盘空间?视图。

- 4 在热图中,指向每个虚拟机来查看浪费统计信息。
- 5 如果非绿颜色表明存在潜在问题,请在弹出窗口中单击虚拟机对应的**详细信息**,调查磁盘空间和磁盘 I/O 资源。

下一步

确定浪费空间最多的红色、橙色或黄色虚拟机。

解决特定数据存储问题

确定特定数据存储问题原因涉及调查对磁盘空间产生负面影响的 I/O 密集型虚拟机。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在 vCenter Operations Manager 搜索框中搜索有问题的数据存储名称。
- 2 查看数据存储的运行状况、风险和效率评分。
- 3 如果风险标志显示磁盘 I/O 容量即将用尽,请单击规划选项卡下的摘要选项卡,查看资源和受限资源的预测。
 - a 在分析选项卡上,选择存储焦点区域和数据存储对象,查看可容纳大型磁盘 I/O 虚拟机的按 I/O 使用 设置大小且按数据存储分组的数据存储 I/O 争用候选对象。
 - b 将磁盘 I/O 密集型虚拟机移至其他数据存储。
- 4 如果数据存储显示磁盘空间容量即将用尽,请单击规划选项卡下的摘要选项卡,查看资源容量使用细目。 如果快照占用大量的磁盘空间,请将快照从数据存储上的某些虚拟机中移除。
- 5 在**分析**选项卡上,选择**存储**焦点区域,然后单击**哪些数据存储具有最多的浪费磁盘空间和空间使用总量?**来 列出数据存储中的虚拟机。

下一步

筛选处于红色、橙色和黄色状态的虚拟机,确定浪费最多磁盘空间的虚拟机。

确定滞后时间最长的主机和数据存储

确定滞后时间最长的主机和数据存储对,以防止潜在性能问题。

主机 I/O 争用热图统计信息测量获得资源使用权的滞后时间或所需时间。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击**分析**选项卡。
- 2 在热图库中,通过下拉菜单缩小范围,仅显示数据存储浪费。

选项	操作
焦点区域	选择 存储 。
最小框显示	选择 主机 。
描述	选择对于每个数据存储,哪些主机当前拥有最高 I/O 使用量和最长滞后时间?

3 单击对于每个数据存储,哪些主机当前拥有最高 I/O 使用量和最长滞后时间?视图。

4 在热图中,指向每个数据中心区域可查看滞后时间统计信息。

下一步

确定滞后时间最长的主机和数据存储对。然后确定正在使用该数据存储的主机数量。如果只有一个虚拟机正在 使用该数据存储,或者尽管多个虚拟机正在使用,但是其他虚拟机都没有较高的滞后时间,则说明主机可能存 在问题。查明主机上的虚拟机及其存储使用情况。如果存在多个主机且主机均显示为红色,则说明数据存储上 可能有群压力问题。如果确实如此,您应该考虑重定位某些虚拟机。

优化容量数据

在 vCenter Operations Manager 中优化容量数据涉及寻找资源优化和成本节省的机会。

确定虚拟基础架构的使用效率

确定 vCenter Operations Manager 虚拟基础架构的效率涉及调查状况最佳、浪费资源和容量紧张的虚拟机。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 界面上确认仪表板选项卡是否已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击**效率**标志下方的箭头以展开详细视图。

"效率"窗格中会显示**可回收的废弃资源**和密度的子标志。

下一步

检查**可回收的废弃资源**和**密度**子标志颜色,确定资源是未充分利用还是已部分整合。 根据您的发现,您可调查提高效率的可能机会。

确定数据中心或群集的整合比率趋势

数据中心或群集的整合比率趋势有助于您了解虚拟机和应用程序的行为和性能。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击效率标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"密度"窗格中,比较"虚拟机与主机比率"和"vCPU与CPU比率"图形中的整合比率趋势。 如果比率低于最佳比值,表示资源整合程度较低。

下一步

要进一步调查优化资源整合的机会,请单击规划选项卡下的视图选项卡。

确定未充分利用对象的可回收资源

在 vCenter Operations Manager 中确定可回收资源涉及确定未充分利用的对象。

可回收的废弃资源针对虚拟环境中每个对象的每个资源类型(例如 CPU、内存和磁盘)计算。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击效率标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"可回收的废弃资源"窗格中,确定未充分利用的 CPU、内存和磁盘资源,然后单击**可回收的废弃资源**标志。
- 4 在视图选项卡中,选择容量不足的虚拟机-列表视图。

下一步

确定未充分利用的虚拟机,为其置备较少的资源(或将其删除)。

评估虚拟机容量使用情况

使用 vCenter Operations Manager 确定单个虚拟机的优化机会。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击规划选项卡下的视图选项卡,然后选择虚拟机容量使用情况-摘要。

如果主机 CPU 和内存使用量较高,则虚拟机没有足够的容量来执行分配的工作。

下一步

确定是否可通过根据典型负载需求分配容量来优化该虚拟机的性能。如果虚拟机已关闭电源或处于闲置状态,您可以停止使用该虚拟机以回收未使用的容量。

根据从视图中获取的信息,实施优化该虚拟机使用量的策略。将信息导出到一个导出文件中以保存结果。

评估虚拟机优化数据

要使用 vCenter Operations Manager 优化数据,应确定所选对象使用过度和未充分利用的虚拟机。

虚拟机可能内存容量过剩而 CPU 容量不足,或者内存容量不足而 CPU 容量过剩。vCenter Operations Manager 从容量过剩的虚拟机计数和容量不足的虚拟机计数两方面计算虚拟机的数量。

这种双重计数会有误导性,因为您可能会将已关闭电源、容量不足、容量过剩和闲置的虚拟机数量相加得到虚 拟机总数。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击规划选项卡下的视图选项卡,然后选择虚拟机优化-摘要。

3 检查"虚拟机总数"、"已关闭电源的虚拟机"、"容量不足的虚拟机"、"容量过剩的虚拟机"和"闲 置虚拟机"计数,确定可优化分配给该对象的多少虚拟机。

表 5-1 虚拟机优化 - 摘要示例

虚拟机类型	数量
虚拟机总数	12
已关闭电源的虚拟机	0
容量不足的虚拟机	6
容量过剩的虚拟机	6
	1

识别已关闭电源的虚拟机以优化数据

基础架构中已关闭电源的虚拟机是可以回收其容量的资源。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击效率标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"可回收的废弃资源"窗格中,识别已关闭电源的虚拟机并删除该虚拟机,然后单击**可回收的废弃资源**标志。
- 4 在视图选项卡中,选择已关闭电源的虚拟机视图。

在该视图中显示的虚拟机均已关闭电源,您可以在 vSphere Client 中重新启动这些虚拟机。

下一步

在 vSphere Client 中,确定该虚拟机关闭电源的原因。如果该虚拟机已经弃用,则可以将其从清单中移除。

确定闲置虚拟机以优化容量

优化虚拟环境中的容量涉及确定已打开电源但未在使用中的闲置虚拟机。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击效率标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在"可回收的废弃资源"窗格中,确定已关闭电源的虚拟机,然后单击**可回收的废弃资源**标志。
- 4 在视图选项卡中,选择闲置虚拟机-列表视图。 该视图中的闲置虚拟机未执行任何任务或者性能低于指定阈值。
- 5 选择容量过剩的虚拟机 列表视图,评估可接收更多任务的候选对象。

确定容量过剩的虚拟机以优化数据

要优化和适当调整虚拟环境中的容量,需确定容量过剩的虚拟机,并为这些虚拟机分配更少的容量。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击效率标志下方的箭头以展开详细视图。
- 3 在视图选项卡中,选择容量过剩的虚拟机-列表视图。 在该视图中显示的虚拟机未充分利用,其容量大于工作负载所需量。
- 4 要确定如何更新 CPU,请查看"建议的 vCPU"列中的值。
- 5 (可选)要检查数据中心,请从报告选项卡中运行容量概览报告。

下一步

为未充分利用的虚拟机分配更多的工作,或者根据虚拟机负载重新配置容量。

确定虚拟机浪费趋势

要优化虚拟环境的容量,需确定一段时间内已关闭电源、闲置、容量不足和容量过剩虚拟机的趋势,帮助确定 浪费的资源。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击规划选项卡下的视图选项卡,然后选择虚拟机容量浪费和紧张-趋势视图。 该视图中会显示 CPU、内存、磁盘 I/O 和网络资源趋势图表。
- 3 (可选)要以列表形式查看对象资源数据,请单击**表格**链接。
- 4 要查看对象资源数据时间间隔,请从**时间间隔**下拉菜单中选择时间范围,然后单击**更新**。

下一步

根据资源浪费趋势,重新配置容量,使其适合虚拟机负载。

预测容量风险数据

在 vCenter Operations Manager 中预测容量风险数据涉及创建容量方案来检查虚拟基础架构中资源的需求和 供应。

假设方案是指在不对虚拟基础架构进行任何实际更改的情况下,当某些条件发生变化时,对容量和负载的变化 情况进行推测。如果要实施该方案,需要提前了解容量要求。

注意 只有当您在清单窗格中选择了一个主机或群集时, "假设方案"向导才可访问。

vCenter Operations Manager 会为方案分配名称,例如"添加一个新虚拟机"。在视图结果中应用每个新方案时,"假设方案"窗格都会刷新。方案持续存在,直到您将其删除或刷新 vCenter Operations Manager 为止。

使用新配置文件为虚拟机创建容量方案

虚拟机方案可评估向群集或主机中添加新虚拟机的结果,而不对虚拟环境进行实际更改。

为了帮助您选择虚拟机的配置,假设方案向导的右窗格包含一些总体信息,这些信息显示了选定对象的虚拟机 的总体使用情况以及有代表性的虚拟机数据。vCenter Operations Manager 将对虚拟机数据进行计算,其方法 是,将 CPU、内存和磁盘大小的容量范围分成三个分区,根据配置将虚拟机分配到 bin 目录中,为每个 bin 目 录创建一个配置文件,其中,配置文件的容量是 bin 目录中虚拟机的最高配置,配置文件的使用情况是 bin 目 录中虚拟机的平均使用情况。分配给配置文件的虚拟机的值以及使用情况是分配给该配置文件的虚拟机的平均 值。右窗格包含有关最小和最大主机的信息。

有关相关 CPU 和内存最大值的信息,请参见 VMware vSphere 文档。

注意 只有当您在清单窗格中选择了一个主机或群集时,假设方案向导才可访问。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的摘要选项卡已经打开。

步骤

1 在清单窗格中选择目标对象。

目标对象是在您应用方案后查找新虚拟机的群集或主机。

2 单击**新建假设方案**链接。

此时将打开假设方案向导。

- 3 为该方案选择一个视图,然后单击下一步。 如果您已从视图选项卡中打开了假设方案向导,则该步骤不适用。
- 4 在"更改类型"页面上,选择**虚拟机**,然后单击**下一步**。
- 5 选择**通过指定新虚拟机的配置文件以添加虚拟机**,然后单击下一步。
- 6 设置虚拟机计数和虚拟机的配置。

选项	描述
vCPU 配置	目标虚拟机将要拥有的虚拟 CPU 内核数,以及目标处理器内核速度(以 GHz 或 MHz 为单位)。
vCPU 利用率	此虚拟机的预期平均 CPU 使用率。
vCPU 预留	此虚拟机必须具备的最低 CPU 资源量。
vCPU 限制	此虚拟机可以使用的最大 CPU 资源量。
内存预留	此虚拟机所需的最低内存量。
内存限制	目标虚拟机可以拥有的最大内存量。
虚拟磁盘类型	精简 或 厚 磁盘配置。 如果您最初仅使用必需的分区,而后计划逐步增大该分区,则可以采用精简 磁盘置备。
虚拟磁盘链接克隆	使用链接克隆的共享空间。 链接克隆所涉及的增量磁盘引用的是主磁盘,而不是整个虚拟硬盘的完整副 本。对于具有链接克隆的厚磁盘,vCenter Operations Manager 会将链接克 隆容量计算为一个主副本,该副本使用指定磁盘的全部大小,而其余副本则 使用 10%的增量磁盘。对于具有链接克隆的精简磁盘, vCenter Operations Manager 将采用相同的计算方法,但主副本大小通过将 磁盘大小与使用百分比相乘来确定。

选项	
虚拟磁盘配置	磁盘大小。
虚拟磁盘利用率	虚拟机的预期平均磁盘使用率。
	使用百分比仅适用于精简磁盘。

vCenter Operations Manager 不要求您指定新虚拟机的磁盘 I/O 和网络 I/O 使用情况,而是使用主机或群集中虚拟机的平均磁盘 I/O 和网络 I/O 使用情况作为对新虚拟机使用情况的估算。

- 7 选择完配置后,请单击**下一步**。
- 8 在"即将完成"页面上,检查该假设方案的参数,然后单击完成以查看结果。

vCenter Operations Manager 会将该方案应用于您所选择的视图,并在将虚拟机添加到目标对象后显示当前容 量与预期容量的对比。

使用现有配置文件为虚拟机创建容量方案

可以使用现有虚拟机的配置文件作为模型创建一个方案,以模拟向主机或群集中添加一个或多个新虚拟机的情形。

为了帮助您选择虚拟机的配置,假设方案向导的右窗格包含一些总体信息,这些信息显示了选定对象的虚拟机 的总体使用情况以及有代表性的虚拟机数据。vCenter Operations Manager 将对虚拟机数据进行计算,其方法 是,将 CPU、内存和磁盘大小的容量范围分成三个分区,根据配置将虚拟机分配到 bin 目录中,为每个 bin 目 录创建一个配置文件,其中,配置文件的容量是 bin 目录中虚拟机的最高配置,配置文件的使用情况是 bin 目 录中虚拟机的平均使用情况。分配给配置文件的虚拟机的值以及使用情况是分配给该配置文件的虚拟机的平均 值。右窗格包含有关最小和最大主机的信息。

有关相关 CPU 和内存最大值的信息,请参见 VMware vSphere 文档。

注意 只有当您在清单窗格中选择了一个主机或群集时,"假设方案"向导才可访问。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的摘要选项卡已经打开。

步骤

1 在清单窗格中选择目标对象。

目标对象是在您应用方案后查找新虚拟机的群集或主机。

2 单击**新建假设方案**链接。

此时将打开假设方案向导。

- 3 为该方案选择一个视图,然后单击下一步。 如果您已从视图选项卡中打开了假设方案向导,则该步骤不适用。
- 4 在"更改类型"页面上,选择虚拟机,然后单击下一步。
- 5 选择使用现有虚拟机的配置文件作为模型添加虚拟机,然后单击下一步。
- 6 从列表中选择现有虚拟机,以便将其用作新虚拟机的配置文件。

现有虚拟机的列表适用于所选对象的数据中心。数据中心和群集或主机下拉菜单可缩小虚拟机列表的范围。 该列表提供了 CPU、内存和磁盘信息,例如,已使用空间以及所使用的精简磁盘或链接克隆。

- 7 单击**下一步**。
- 8 要复制任何虚拟机,请增加虚拟机计数,然后单击**下一步**。
- 9 在"即将完成"页面上,检查该假设方案的参数,然后单击完成以查看结果。

vCenter Operations Manager 会将该方案应用于您所选择的视图,并在将虚拟机添加到目标对象后显示当前容量与预期容量的对比。

下一步

如果您为某一视图创建了多个方案,则可以将方案组合在一起并对结果进行比较。要保存信息,请导出方案结果。

创建硬件更改方案

在购买新硬件之前,您可以创建硬件更改方案以确定是否需要购买。要确定在群集中添加、移除或更新硬件容量的效果,请创建一个方案,用于模拟对主机和数据存储进行的更改。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的摘要选项卡已经打开。

步骤

1 在清单面板中选择目标主机。

目标主机是指用于模拟对环境进行的更改以检查可能结果的主机。

2 单击**新建假设方案**链接。

- 3 为该方案选择一个视图,然后单击下一步。 如果您已从视图选项卡中打开了假设方案向导,则该步骤不适用。
- 4 在"更改类型"页面上,选择**主机和数据存储**,然后单击下一步。
- 5 使用相应按钮在主机列表中添加、移除或还原主机。 所执行的操作仅应用于您在主机列表中使用复选框选择的主机。
- 6 单击主机行以更改物理资源,然后单击**保存**。

您可以使用文本框和下拉菜单来修改选定主机的 CPU 容量和内存大小。

选项	描述
CPU 总量	目标主机将要拥有的 CPU 内核数,以及目标处理器内核速度。
内存总量	目标主机配置文件将要拥有的内存量。

- 7 单击下一步。
- 8 使用相应按钮在数据存储列表中添加、移除或还原数据存储。

所执行的操作仅应用于您在数据存储列表中使用复选框选择的数据存储。

9 单击数据存储行以修改磁盘大小,然后单击保存。

右侧的"总体详细信息"窗格包含有关实际数据存储容量、磁盘 I/O 使用情况以及链接数据存储的主机数量的信息。共享状态用于指示不同的主机是否共享该数据存储。

- 10 单击**下一步**。
- 11 在"即将完成"页面上,检查该假设方案的参数,然后单击完成以查看结果。

vCenter Operations Manager 会将方案应用于您所选择的视图。方案预测在图表中显示为灰色点线。在应用了 硬件更改方案中指定的更改之后,您可以将当前实际容量与预期容量进行比较。

下一步

如果有多个方案,您可以将方案结果组合在一起或进行比较。您可以将方案结果导出到 Adobe PDF 或 CSV 文件中,以保存该信息。

创建移除虚拟机的假设方案

您可以创建一个方案来模拟从主机或群集中移除一台虚拟机或一组虚拟机的情形。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的摘要选项卡已经打开。

步骤

1 在清单面板中选择目标对象。

目标对象用于标识在实施方案后要从中移除虚拟机的主机或群集。

- 2 单击**新建假设方案**链接。
- 3 为该方案选择一个视图,然后单击下一步。 如果您已从视图选项卡中打开了假设方案向导,则该步骤不适用。
- 4 在"更改类型"页面上,选择**虚拟机**,然后单击下一步。
- 5 选择**移除虚拟机**并单击下一步。
- 6 在"配置"页面上,选择要从选定主机或群集中移除的虚拟机,然后单击**下一步**。
- 7 在"即将完成"页面上,检查该假设方案的参数,然后单击完成以查看结果。

vCenter Operations Manager 会将方案应用于您所选择的视图。预测容量在图表中显示为灰色点线。从目标对象中移除了虚拟机之后,您可以将当前容量与预期容量进行比较。

下一步

如果有多个方案,您可以将方案结果组合在一起或进行比较。您可以将方案结果导出到 Adobe PDF 或 CSV 文件中,以保存该信息。

组合假设方案的结果

您可以将所有假设方案的结果组合在一起,以评估其在您的环境中的累积效果。 您创建的方案列表显示在"图例"窗格的"假设方案"窗格中。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的视图选项卡已经打开。 确认您至少已创建两个假设方案。

步骤

- 从"假设方案"窗格的下拉菜单中选择组合。
 所有假设方案的组合值在视图的预测区域中显示为点线。
- 2 要以表格形式查看汇总的方案值,请单击**表格**链接。

下一步

您可以比较不同假设方案的结果,以确定最佳操作过程。

比较假设方案的结果

您可以将某一方案结果与您环境中的实际容量进行比较,并与其他方案结果进行比较,以确定最佳操作过程。 您创建的方案列表显示在"图例"窗格的"假设方案"窗格中。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的视图选项卡已经打开。

步骤

- 从"假设方案"窗格的下拉菜单中选择比较。
 现有数据和方案数据将在视图的预测区域中以不同的线型进行显示。
- (可选)要以表格形式查看方案结果,请单击表格链接。
 表格视图将通过不同的列来显示模拟的更改效果。

下一步

您可以将方案结果组合在一起,以便评估所有方案的累积效果。

从假设方案列表中删除方案

如果不需要某些方案,可在"假设方案"窗格中将其移除。 您创建的方案列表显示在"图例"窗格的"假设方案"窗格中。 检查完假设方案后,可将其删除。

前提条件

在 vCenter Operations Manager 中,确认规划选项卡下的视图选项卡已经打开。

步骤

- 要删除假设方案,请单击方案名称右侧的X图标。
 此时将打开确认对话框。
- 2 单击是确认删除并返回到视图选项卡。

vCenter Operations Manager 会刷新"详细信息"窗格中的视图,从方案中移除相关数据。

处理故障和警示

当受监控对象上发生事件、数据分析结果指示偏离正常衡量指标值或 vCenter Operations Manager 的某一组件出现问题时, vCenter Operations Manager 将生成警示。vCenter Server 发布的事件是故障的主要来源。本章讨论了以下主题:

- 第55页,"会生成故障的事件"
- 第56页, "在 vCenter Operations Manager 中监控警示"

会生成故障的事件

问题事件和问题修复事件会生成故障。

vCenter Server 发布的事件是故障的主要来源。这些事件可能产生于 vCenter Server 自身,或者可能由 ESX 服务器生成,并且 vCenter Server 可能会在外部发布这些事件。只有 vCenter 事件的子集被视为对故障生成十分重要。

故障由 vCenter 适配器为 vCenter Operations Manager 收集。在正常操作期间, vCenter 适配器每隔 5 分钟收 集一次故障事件。

如果对象的故障标志评分较高,您可以使用**详细信息**选项卡上的信息排除和解决故障。有关某个对象的特定故障的信息,请参见该类型对象故障事件的帮助主题。

问题事件

问题事件表示出现了故障情况。vCenter Operations Manager 可计算故障标志评分并且为问题事件创建警示。问题的严重性越大,计算得出的故障标志评分越高。此类型事件的一个示例是在主机对象上出现"主机连接丢失"。此事件表示 vCenter Server 无法与主机进行通信。多个事件可能由同一个问题或故障类型导致。

修复或清除事件

修复或清除事件就是找到问题的解决方案。在接收到修复或清除事件时,vCenter Operations Manager 将重置 故障评分,并清除或取消相关联的警示。此类型事件的一个示例为已连接到主机(Connected to Host),该事 件表示已重新激活 vCenter Server 和主机之间的通信。

设备特定的故障

资源出现故障,但有时候故障可能表示一个更具体的问题。例如,vSphere 主机可能失去网络连接,但是该问题也是主机上的网卡所特有的问题。又例如,vSphere 主机失去与存储设备的连接。故障将显示在主机上,但该故障也特定于失去连接的存储设备。

这些设备特定的故障类型是问题事件的子类别。设备特定的故障会表现唯一的行为。此类型的故障警示包含表现出该问题的所有设备。此设备列表会根据进入和离开问题状态的设备发生动态改变。当没有设备表现出问题时将还原故障状态。此行为可以确保仅当问题的所有痕迹完全解决时才清除资源上的故障。

例如,考虑拥有两个物理网卡(A和B)的主机。网卡A上的网络连接已丢失。vCenter Operations Manager 将创建故障,并将网卡A列为受影响的设备。如果网卡B遇到同样的问题,它将被添加到已创建故障的设备列 表上。一旦网卡A或网卡B的连接还原,它们将从故障中移除,当两个网卡均连接后将清除故障。

设备特定故障的行为与 vCenter Server 中警报的行为完全不同。vCenter 警报对于设备是不可知的,并且是通用的。无论哪个设备出现问题,它们都将被创建和清除。这种 vCenter Server 警报行为会导致 vCenter 警报 和 vCenter Operations Manager 故障之间存在差异。

在 vCenter Operations Manager 中监控警示

vCenter Operations Manager 虚拟环境中的警示工作流涉及确定要响应的警示、维护警示和确定警示趋势。

所有次要标志在 vCenter Operations Manager 中都有对应的警示。警示消息提供了一种发现和解决问题的替代方法。

vCenter Operations Manager 中警示的含义

当受监控对象上发生事件、数据分析结果指示偏离正常衡量指标值或 vCenter Operations Manager 的某一组件出现问题时, vCenter Operations Manager 将生成警示。

警示量图表

警示量图表以图形方式显示了在过去7天内激活的警示数量。该图形中的颜色编码表示警示的重要程度级别。

警示图标	描述
•	严重警示。您必须立即采取措施。
•	紧急警示。需要尽快采取措施。
•	警告警示。需要检查所选对象的状况。
•	信息警示。

警示量图表有助于您直观地评估环境中触发的警示的总量、不同重要程度的警示间的比率以及环境中出现最多的重要程度级别。

警示类型

vCenter Operations Manager 可生成多种警示类型。在列表中双击警示可查看警示详细信息。

标志评 分 警示	标志颜色 框中设置 容量"、 置"对词	色发生更改时, 置的硬阈值发生 "压力"、" 5框中选择激活	将触发标志评分警示。标志颜色将根据在"配置"对话 更改。"工作流"、"异常"、"剩余时间"、"剩余 损耗"和"密度"标志均可能触发警示。您可以在"配 警示的标志。
	注意 您	无法取消标志	评分警示。
故障警示	故障标志 vCenter 障标志的 的某一级 警示与故	后的颜色将根据 Operations M 的颜色可能保持 虫立的严重故障 故障标志的颜色	所监控的虚拟基础架构中发生的事件数量发生更改。 anager 不会权衡事件的重要性,如果发生单个事件,故 不变。所以,您可能会遗漏掉在 vCenter Server 上发生 事件。因此,在发生单个事件时,将触发故障警示,该 无关。您可以在"配置"对话框中启用和禁用故障警示。
	注意 在	vCenter Oper	rations Manager 中只能取消故障警示。
管理警示	管理警示 vCenter 受监控对	、 Querations M 付象,而是影响	航树中选择了域对象时才会显示。管理警示与 anager 系统和虚拟环境上出现的问题有关,但并不影响 该应用程序的正常运行和数据收集。
	管理警示 直警示窗 标。下表	云可分为两种类 5格中会显示紫 長列出了警示图	型:系统和环境。如果存在任何管理警示,则最右侧垂 色的通知图标。如果管理警示数为零,则不会显示该图 标。
	警示图标	管理警示类型	
	•	通知	出现一个或多个管理警示。
	(3)	系统警示	vCenter Operations Manager 应用程序的某个组件出现故障。
	١	环境警示	vCenter Operations Manager 已停止从一个或多个资源接收数据。这可能指示资源或网络基础架构出现问题。

注意 您无法取消管理警示。

外部警示通知

管理员可以配置 vCenter Operations Manager ,以便在触发警示时发送电子邮件和 SNMP 通知。SMTP 和 SNMP 通知可以在 vCenter Operations Manager 的"管理"网页上进行设置。URL 格式为 https:// VM-*IP* /admin/,其中 VM-IP 是 vCenter Operations Manager 虚拟设备中的 UI VM 虚拟机的 IP 地址或完全限定 主机名。

筛选警示确定通知

筛选虚拟环境中的警示, 按时间、严重性和持续时间轻松确定通知。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击警示选项卡查看活动警示列表。
- 3 在"警示"列表中,按列筛选警示或选择警示图标。

 选项	操作
查看需要立即注意的最严重的警示。	选择 重要程度 列。
筛选对象中的标志警示。	选择类型列。
筛选对象中的子标志警示。	选择子类型列。
查看对象中最近的警示。	选择 开始时间 列。
筛选警示持续时间以确定管理员未注意 的警示。	选择 持续时间 列。
查看对象中的管理警示。	选择 管理警示 图标。
查看对象中的系统警示。	选择 系统 图标。
查看对象中的环境警示。	选择 环境 图标。

下一步

要调查警示的可能原因,请双击警示查看详细信息。

确定容量相关警示

容量相关警示可能会因资源容量不足、虚拟机容量紧张或资源浪费内存而触发。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击警示选项卡查看活动警示列表。
- 3 在"警示"列表中, 按**剩余容量**标志筛选列表, 查看针对容量的警示。 双击警示时, vCenter Operations Manager 会打开显示警示详细信息的弹出窗口。

下一步

要查找可用容量和总容量以及容量趋势的汇总信息,请单击规划选项卡下的视图选项卡,然后选择容量标志。

确定警示类型的整体趋势

您可使用警示类型的整体趋势确定一段时间内严重警示的数量。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client, 且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 在清单窗格中,选择要检查的对象。
- 2 单击警示选项卡查看活动警示列表。
- 要查看最近七天的警示分布,请查看警示量图形。
 警示趋势通常表明了要调查的问题。随着时间的推移,您可能还想要自定义将反映在趋势显示中的警示设置。

维护 vCenter Operations Manager 警示

在 vCenter Operations Manager 环境中维护警示需要管理特权。

- 从"警示"列表中找到警示之后,管理员可获取和释放警示所有权、挂起、禁止或取消警示。
- 获取警示的所有权第59页,
 用户可以在"警示"列表中获取警示的所有权。
- 释放警示所有权第59页,
 如果您不再负责某一警示或者想让其他用户取得此警示的所有权,则您必须释放该所有权。
- 取消警示第60页,
 您可以将"警示"列表中的某一警示隐藏特定天数。
- 挂起警示第 60 页,
 您可以将"警示"列表中的某一警示隐藏特定天数。
- 取消故障警示第61页,
 如果故障警示不再有效,则可以取消激活故障警示。
- 取消合规性警示第 62 页, 如果您希望在问题解决后才确认或忽略合规性评分,则可以取消合规性警示,然后在 vCenter Configuration Manager 中运行映射。

获取警示的所有权

用户可以在"警示"列表中获取警示的所有权。

拥有某一警示意味着您应负责采取必要的修复操作,并可防止其他用户挂起或取消该警示。这样可以减少在由 多个操作员管理警示时的重复工作。警示所有者的用户名显示在"警示"列表的"用户名"列中。

重要事项 只有所有者才能挂起或取消其所拥有的警示。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击警示选项卡。
- 2 在"警示"列表中,单击您希望拥有的警示。
- 3 (可选)要在列表中选择多个警示,请按住 Shift 或 Control 键并单击以选择警示。

4 单击**获取所有权**按钮

5 单击**是**进行确认。

该警示将在警示列表的"控制状况"列中显示为"已分配"。

释放警示所有权

如果您不再负责某一警示或者想让其他用户取得此警示的所有权,则您必须释放该所有权。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已打开。

步骤

- 1 单击警示选项卡。
- 2 在"警示"列表中,单击您所拥有的其中一个警示。
- 3 (可选)要在列表中选择多个警示,请按住 Shift 或 Control 键并单击以选择警示。

4 单击**释放所有权**按钮 🖧

5 单击**是**进行确认。

您的用户名将从"警示"列表的"用户名"列中移除。

取消警示

您可以将"警示"列表中的某一警示隐藏特定天数。

取消某一警示后,您将对该警示拥有所有权。

注意 您不能取消其他用户所拥有的警示。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已打开。

注意 挂起或取消警示不需要管理特权。

步骤

- 1 单击**警示**选项卡。
- 2 在"警示"列表中,单击要取消的警示。
- 3 (可选)要在列表中选择多个警示,请按住 Shift 或 Control 键并单击以选择警示。

4 单击**取消**按钮

5 在确认对话框中,键入要取消该警示的天数,然后单击确定。

默认情况下,vCenter Operations Manager 将在您指定的时间段内从"警示"列表中隐藏已挂起和已取消的警示。您可以使用"控制状况"列标题中的筛选器来显示或隐藏已挂起和已取消的警示。

如果在您指定的时间段到期后问题仍然存在,则 vCenter Operations Manager 将重新激活该警示,并且该警示将显示在"警示"列表中。您的用户名仍然是该警示的所有者。

挂起警示

您可以将"警示"列表中的某一警示隐藏特定天数。

挂起某一警示后,您将对该警示拥有所有权。

注意 您只能挂起未由其他用户拥有的警示。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已打开。

注意 挂起或取消警示不需要管理特权。

步骤

- 1 单击警示选项卡。
- 2 在"警示"列表中,单击要挂起的警示。
- 3 (可选)要在列表中选择多个警示,请按住 Shift 或 Control 键并单击以选择警示。

4 单击**挂起**按钮____

5 在确认对话框中, 键入要挂起该警示的分钟数, 然后单击确定。

默认情况下, vCenter Operations Manager 将在您指定的时间段内从"警示"列表中隐藏已挂起和已取消的警示。您可以使用"控制状况"列标题中的筛选器来显示或隐藏已挂起和已取消的警示。

如果在您指定的时间段到期后问题仍然存在,则 vCenter Operations Manager 将重新激活该警示,并且该警示将显示在"警示"列表中。您的用户名仍然是该警示的所有者。

取消故障警示

如果故障警示不再有效,则可以取消激活故障警示。

故障警示是由从 vCenter Server 检索到的事件触发的。vCenter Operations Manager 中显示的所有故障事件 具有相关联的修复事件,这些事件将清除故障标志记分及关联的警示。要取消激活故障警示, vCenter Operations Manager 必须在 vCenter Server 的问题得到解决后收到一个修复通知。如果 vCenter Operations Manager 未收到此类事件,则故障警示仍会保持活动状态。

由于故障会影响运行状况标志评分,因此活动的故障警示会降低运行状况评分(即使触发该故障警示的问题已得到解决)。尽管发生频率很低,但 ESXi 主机或 vCenter Server 仍有可能无法生成或发布修复事件,从而导致在引起该故障的问题得到解决后,故障评分仍然很高,警示仍然保持为活动状态。因此,您可能需要手动取 消激活过时的故障警示。

注意 在 vCenter Operations Manager 中只能取消故障警示。无法取消标志评分警示和管理警示。

无法取消自定义组的故障警示。相反,您必须更正导致各个组成员出现故障的任何问题。取消组成员上的警示 将同时清除组级别的警示。

前提条件

确认您已登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已打开。

注意 取消故障警示不需要管理特权。

步骤

- 1 单击警示选项卡。
- 2 在"警示"列表中,单击要取消激活的故障警示。

您可以按住 Shift 或 Control 键单击,以便在列表中选择多个故障警示。

- 3 单击**取消故障警示**按钮 5.
- 4 单击**是**进行确认。

手动取消故障与修复事件具有相同效果。已取消的故障警示将从"警示"列表中移除,并且 vCenter Operations Manager 将更新故障标志评分和运行状况评分。

注意标志评分不会实时刷新。这些值会在每个数据收集周期进行刷新。默认情况下,数据收集时间间隔为五分钟。

取消合规性警示

如果您希望在问题解决后才确认或忽略合规性评分,则可以取消合规性警示,然后在 vCenter Configuration Manager 中运行映射。

取消合规性警示会将合规性标志评分设置为100。该评分将保持为100,直到从 VCM 中提取新评分为止。

无法取消自定义组的合规性警示。相反,您必须对导致各个受影响组成员出现警示的任何问题采取操作。取消 组成员的警示还将清除组级别警示。

步骤

- 1 在清单面板中,选择 vCenter Server、数据中心、群集、主机或虚拟机对象。
- 2 单击警示选项卡。
- 3 在"警示"列表中,单击要取消的合规性警示。

您可在按住 Shift 或 Control 键的同时单击,在列表中选择多个合规性警示。

- 4 单击**取消故障或合规性警示**按钮。
- 5 单击是进行确认。

已取消的合规性警示将从"警示"列表中移除,并且 vCenter Operations Manager 将更新合规性标志评分和风险评分。

下一步

解析虚拟对象的不合规规则。请参见第27页, "解析合规性模板的不合规规则"。

使用组

通过组,您可以为环境中的对象创建您自己的容器。

vCenter Operations Manager 具有几个固定的容器对象,这些容器对象主要是由所使用的适配器定义的。这些容器包括显示在清单视图中的域组、vCenter Server 对象、数据中心对象、ESX 和群集对象以及数据存储对象。固定容器遵循虚拟环境的结构。您无法控制包含在这些容器中的对象。

要定义您自己的容器以便根据环境的逻辑组织对所监控的对象进行分组,您可以使用组。

组的衡量指标和标志

vCenter Operations Manager 计算组的衡量指标和标志值的方法与计算固定容器对象的衡量指标的方法不同。 固定容器对象的衡量指标使用与对象自身相关的数据,并使用规定的公式进行计算,它们可以任意复杂。组的 衡量指标与组包含的子对象相关,只需从这些子对象进行汇总即可。

组类型

受适配器管理的组
 在这些组中,组成员资格由安装在 vCenter Operations Manager 系统上的适配
 器来管理。例如,vCenter Server 适配器可创建诸如数据存储、主机、网络等
 组,这些组与 vSphere 清单中的容器对象相对应。如果 vCenter Server 适配器
 创建的某些文件夹组所含的对象在 vCenter Operations Manager 中没有以第一
 类对象的身份受到支持,则这些文件夹组可能显示为空。

注意 您不能在用户界面中修改基于适配器的组。

受规则管理的组 在这些组中,组成员资格根据您在创建或更新组时定义的规则确定。您可以通过在新建组向导中选择**动态**成员资格类型创建这些组,也可以在编辑组对话框中更新这些组。

手动管理的组 在这些组中,您可以从清单中逐个选择组成员。您可以通过在新建组向导中选择**手动**成员资格类型创建这些组,也可以在编辑组向导中编辑这些组。

必须为每个组分配一个组类型。组类型是指您定义的类别,这些类别有助于您对所创建的组进行分类。您可以 使用"配置"对话框创建组类型。

注意 对某个组执行的所有操作都基于该组的当前成员。您不能回到以前的某个时间而根据过去这一时间点的 组成员执行操作。

本章讨论了以下主题:

- 第64页,"创建组类型"
- 第64页,"编辑组类型"

- 第65页, "删除组类型"
- 第65页,"创建组"
- 第69页,"管理组"
- 第71页,"应用程序自定义组"

创建组类型

在创建组时,您必须从预定义类型列表中选择一个组类型。

通过创建组类型,您就会在组清单中创建一个新类别。组类型有助于您对所创建的组进行分类。

vCenter Operations Manager 提供一组预定义的组类型供您使用。可用类型包括:位置、环境、部门、功能、 服务级别目标和安全区域。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 界面右上方的配置链接。
- 2 在"配置"对话框中,单击管理组类型。
- 3 单击添加组类型图标。
- 4 输入组类型的名称,并单击确定。 新的组类型将显示在列表中。
- 5 单击**完成**关闭"配置"对话框。

以该组类型命名的新对象将显示在组清单树中。

编辑组类型

编辑组类型以更改其名称。

组类型是一个已命名类别,用于帮助您对所创建对象的自定义组进行分类。您可以编辑您或其他用户创建的组类型,也可以编辑当前分配到组的组类型。

您不能编辑由 vCenter Operations Manager 适配器创建的组类型。这些组类型为:VCM 虚拟机组(由 VCM 适配器创建)、应用程序(由 Infrastructure Navigator 适配器创建)和文件夹(由 vCenter 适配器创建)。

步骤

- 1 单击窗口右上角的配置链接。
- 2 在"配置"对话框中,单击管理组类型。
- 选择要编辑的组类型。
 组类型必须由用户管理。
- ⁴ 单击**编辑**图标 ∕ 。
- 5 在显示组类型名称的文本框中进行更改。
- 6 单击确定,确认所编辑的更改。

删除组类型

当决定不再使用某个组类型对清单中的组进行分类时,请将其删除。

组类型是一个已命名类别,用于帮助您对所创建对象的自定义组进行分类。您可以删除自己或其他用户创建的 组类型。

注意 如果删除已分配给自定义组的组类型,则该组也将被删除。

您不能编辑由 vCenter Operations Manager 适配器创建的组类型。这些组类型为: VCM 虚拟机组(由 VCM 适配器创建)、应用程序(由 Infrastructure Navigator 适配器创建)和文件夹(由 vCenter 适配器创建)。

步骤

- 1 单击窗口右上角的配置链接。
- 2 在"配置"对话框中,单击管理组类型。
- 3 选择要删除的组类型。

组类型必须由用户管理。

4 单击对话框顶部的**删除**图标**×**。

此时将显示一个警告对话框,询问您是否确定要永久删除。如果已将组类型分配给任意自定义组,则会警告您组类型及其自定义组都将被删除。

5 单击确定,确认删除。

创建组

创建组可监控属于不同通用容器的成批对象。

通过利用自定义容器对各个对象进行分组,您可以查看为这些对象汇总的数据,而不管这些对象处于清单中的 什么位置。

必须具有 vCenter Operations Manager 管理员或 vCenter Server 管理员角色,或已在 vCenter Server 级别上 将 vCenter Operations Manager 管理权限分配到您的用户名,您才可以创建或编辑组。

步骤

- 指定新建组的基本参数第65页, 创建新组时,必须指定组的基本详细信息。
- 定义组成员第66页, 您可以根据规则自动填充组,也可以手动填充组。
- 3 查看设置和创建组第68页, 将组添加到组列表中之前,必须先验证所有组成员是否都按预期显示,以及组设置是否正确。

指定新建组的基本参数

创建新组时,必须指定组的基本详细信息。

前提条件

如果不存在任何组类型,则您必须至少定义一个组类型,然后才能创建组。请参见第64页,"创建组类型"。

步骤

1 从操作下拉菜单中,选择创建新组。

选项	描述
名称	键入新组的名称。
描述	也可以选择键入组的描述。
类型	从下拉菜单中选择组类型。创建组之前,请先创建组类型。
策略	选择要应用于组成员的策略。
	从父项继承策略 - 如果您创建的组嵌套到另一个组下,则可以选择该选项 将分配给父组的策略传播到嵌套的组。
	■ 默认策略 - 选择该选项可以使用在"配置"对话框中设置的默认策略。
	注意 默认策略是您决定在默认情况下应用于所监控对象的策略。
	■ 您创建的所有自定义策略在 策略 下拉菜单中都显示为单独的条目。您可 以选择要应用于新组的一个策略。
	注意 如果某个对象属于多个组而且为这些组分配了不同的策略,则优先级最 高的策略将应用于该对象。策略的优先级由策略在策略列表中的位置决定。 您可以在"配置"对话框的 管理策略 页面上找到策略列表。
成员资格类型	选择将组成员添加到组中的方式。
	 动态-根据您在新建组向导中以下页面上指定的规则将成员添加到组中。 选择该选项可以创建基于规则的组。
	注意 如果您希望创建要从组中排除的对象的列表,则必须选择该选项。
	 手动-您可以从清单树中手动选择组成员。系统不会将任何规则应用于组,您可以手动更新组成员。选择该选项可以创建手动管理的组。
自动将成员资格保持最新	只有选择了 动态 成员资格类型时,才会为基于规则的组提供该选项。
	 如果希望 vCenter Operations Manager 定期运行搜索查询以查找符合组 成员资格规则的对象,并根据搜索结果更新组成员列表,请选择该选项。
	 如果希望在初始创建并填充组之后只有从操作下拉菜单中选择更新成员 选项时才能添加或删除组成员,请不要选择该选项。

2 在新建组向导的"编辑组详细信息"页面上,填写组的基本参数。

3 单击下一步。

下一步

设置用于确定哪些对象属于组的规则或手动选择这些对象。

定义组成员

您可以根据规则自动填充组,也可以手动填充组。

添加组成员的机制取决于您从"编辑组详细信息"页面上成员资格类型下拉菜单中选择的选项。

表 7-1 定义组成员取决于成员资格类型

成员资格类型	要遵循的程序
	定义组成员资格条件
手动	手动选择组成员

为组成员资格定义规则

您可以创建一些规则,以定义属于某个组的对象。根据这些规则,vCenter Operations Manager 添加或移除组成员。

您可以在新建组向导中定义组成员资格规则。您可以在"编辑组"对话框中修改为组所创建的规则。

每个条件都定义了一组需要考虑为其授予组成员资格的对象。所有条件的格式均为

 ${\tt Scope: Property: Condition: Value}_{\circ}$

一组条件称为一个规则集。您可以使用**添加新条件**按钮向规则集中添加新条件。在一个规则集中,各个条件之间的逻辑运算为 AND。

一个规则组包含两个或多个规则集。您可以使用添加新规则集按钮添加规则集。规则组之间的逻辑运算符为OR。

前提条件

验证动态成员资格类型在新建组向导的"编辑组详细信息"页面上是否处于选中状态。

步骤

1 在"定义成员资格"页面上,使用下拉菜单创建用于确定哪些对象属于组的规则。

在一个规则中,各个条件之间的逻辑运算为 AND。规则集之间的逻辑运算为 OR。

注意 自定义组标准将使用 vCenter Operations Manager 数据库中最后存储的值。例如,为某一主机中的 虚拟机最后记录的状态为已打开电源。该主机现在已与 vCenter Server 断开连接,并且该主机上的所有虚 拟机均已关闭电源。如果要创建一个只能包含已打开电源的虚拟机的组,则已断开连接的主机中已关闭电 源的虚拟机将添加为组成员,因为它们的最后已知状态为已打开电源。

- (可选)创建规则的例外列表。
 尽管已定义了规则,但您仍可以选择要包括在组中或从组中排除的对象。
- 3 (可选)要查看与所定义的成员资格规则匹配的对象列表,请单击**预览**。
- 4 单击下一步。

下一步

您可以查看新组的设置。

为组成员创建白名单和黑名单

此外,您还可以控制是将特定对象包含在组中还是将其从组中排除(不考虑设置的成员资格规则)。 在新建组向导的"定义成员资格"页面上创建基于规则的组时,请列出不适用于指定规则的对象。 稍后您可以通过使用"编辑组"对话框修改这些列表。

注意 这些设置将替代已定义的成员资格条件和规则。

前提条件

验证**动态**成员资格类型在新建组向导的"编辑组详细信息"页面上是否处于选中状态。可以仅针对启用动态成员资格类型的组创建要包含或排除的对象的列表。

步骤

1 要在组中永久包含某些对象,请在导航树中选中这些对象的复选框,然后单击"要包括的对象"列表左侧的**添加**。

您可以使用搜索文本框找到清单中的对象。

您可以使用添加按钮的下拉选项仅添加选定对象,或者添加选定对象及其子对象。

2 要从组中永久排除特定对象,请在导航树中选中这些对象的复选框,然后单击"要排除的对象"列表左侧的添加。

您可以使用搜索文本框找到清单中的对象。

您可以使用添加按钮的下拉选项仅添加选定对象,或者添加选定对象及其子对象。

3 单击下一步。

下一步

您可以查看新组的设置。

手动选择组成员

您可以将清单中的对象添加到组中。

您可以在新建组向导中选择组成员。您可以在编辑组对话框中添加或删除组成员。

前提条件

必须在新建组向导的"编辑组详细信息"页面上选择手动成员资格类型。

步骤

1 在"定义成员资格"页面上,选择清单对象的视图。

 选项	描述
主机和群集	单击该选项可以查看整个清单树,并在从 vCenter Server 对象到各虚拟机的 各层级进行选择。
组	单击该选项可以在您创建的组中嵌套组。
	注意 您不能嵌套受适配器管理的组。
数据存储	单击该选项可以仅限视图中显示 vCenter Server 对象、数据中心和数据存储。

- 选中要添加到组中的对象前面的复选框,然后单击添加。
 如果您选择多个组,则这些组将嵌套到您创建的新组中。
- 3 单击**下一步**。

示例: 在组中嵌套组

假设您创建了一个称为 group1 的组,并且要将 group1 嵌套到一个称为 new group 的新组中。

- 1 从操作下拉菜单中,选择创建新组。
- 2 在新建组向导的"编辑组详细信息"页面上,在**名称**文本框中键入 new group。
- 3 从成员资格类型下拉菜单中,选择手动,然后单击下一步。
- 4 在"定义成员资格"页面上,单击组图标。
- 5 在清单中,选择 group1,然后单击添加。
- 6 单击**下一步**,然后单击**完成**关闭新建组向导。

下一步

您可以查看新组的设置。

查看设置和创建组

将组添加到组列表中之前,必须先验证所有组成员是否都按预期显示,以及组设置是否正确。

步骤

◆ 在新建组向导的"检查设置"页面上,验证所有组成员是否都正常显示,然后单击完成。

您创建的组将显示在组导航树中相应的组类型下,该组类型是您在配置期间选择的组类型。

下一步

您可以查看属于组的各个对象的汇总衡量指标。

管理组

您可以添加组、修改组设置、应用策略,以及从组清单视图中删除组。

在组清单视图中选择某个组后,右上方操作下拉菜单中将显示用于管理组的选项。

- 修改组第69页, 您可以更改对组应用的设置以添加或移除组中包括的成员,也可以更改vCenter Operations Manager 更新组成员的方式。
- 克隆现有组第70页,
 为了在创建具有类似设置的组时节省时间,您可以克隆现有组,并修改它们的部分参数来创建新组。
- 删除组第71页,
 如果您不再需要已创建的某个组,则可以将其从组列表中移除。

修改组

您可以更改对组应用的设置以添加或移除组中包括的成员,也可以更改 vCenter Operations Manager 更新组成员的方式。

前提条件

必须具有 vCenter Operations Manager 管理员或 vCenter Server 管理员角色,或已在 vCenter Server 级别上 将 vCenter Operations Manager 管理权限分配到您的用户名,您才可以创建或编辑组。

步骤

- 1 在组清单视图中,选择要编辑的组。
- 2 在操作下拉菜单中,选择编辑组。
- 3 在左侧的导航窗格中,选择要修改的一组选项。

选项	描述	
编辑组详细信息	在"编辑组"对话框的此页面上,您可更改以下参数。	
	■ 组名称	
	■ 组描述	
	■ 应用于组成员的策略	
	注意 您不能更改组类型。	
定义成员资格	在"编辑组"对话框的此页面上,您可更改以下参数。	
	■ 组成员资格类型	
	■ 基于规则的组的成员资格条件和规则	
	■ 为基于规则的组自动更新组成员	
	■ 对手动管理组的成员进行分组	
	■ 包括在组中的对象。应用于手动定义的组	

4 要应用更改,请单击确定,或者从"编辑组"对话框的导航窗格中选择其他页面。

更改现有组的组成员资格类型

组成员资格类型会确定填充组的方式。如果要更改填充组的方式,您可以选择其他成员资格类型。

前提条件

确认您了解动态或基于规则以及手动组成员资格类型之间的差异。请参见第63页,第7章"使用组"。

步骤

- 1 单击组图标⊷ 导航到组视图。
- 2 在组清单视图中,单击要修改的组。
- 3 在操作下拉菜单中,选择编辑组。
- 4 更改组成员资格类型。

选项	描述
使手动组变为动态组	a 在编辑组对话框的 定义成员资格 页面中,选中 高级设置 复选框。 b 单击 OK 确认。
	所有组成员已添加到"要始终包括的对象"列表中。 可以创建组成员的动态添加规则。
使动态组变为手动组	a 在编辑组对话框的 定义成员资格 页面中,取消选中 高级设置 复选框。 b 单击 OK 确认。
	所有当前组成员和白名单中的对象将移动到组成员列表中。没有保存黑 名单中的对象。

5 要应用更改,请单击确定,或者从编辑组对话框的导航窗格中选择其他页面。

更改 vCenter Operations Manager 更新组成员的方式

对于基于规则的组,您可以在手动和自动更新组成员之间切换。

前提条件

确认您要修改的组是基于规则的组。请参见第63页,第7章"使用组"。

步骤

- 1 单击组图标⊷ 导航到组视图。
- 2 在组清单视图中,单击要修改的组。
- 3 在操作下拉菜单中,选择编辑组。
- 4 在编辑组对话框的导航窗格中,选择**定义成员资格**。
- 5 选择或取消选择自动将成员资格保持最新选项。

选项	描述
选定的选项	vCenter Operations Manager 会定期运行搜索查询以查找与组成员资格规则 匹配的对象,并根据搜索结果更新组成员列表。
未选定的选项	只有当您选择 操作 下拉菜单中的 更新成员 选项时, vCenter Operations Manager 才会添加或删除组成员。

6 要应用更改,请单击确定,或者从编辑组对话框的导航窗格中选择其他页面。

克隆现有组

为了在创建具有类似设置的组时节省时间,您可以克隆现有组,并修改它们的部分参数来创建新组。

注意 您不能克隆受适配器管理的组。

前提条件

必须具有 vCenter Operations Manager 管理员或 vCenter Server 管理员角色,或已在 vCenter Server 级别上 将 vCenter Operations Manager 管理权限分配到您的用户名,您才可以创建或编辑组。

验证您是否已至少创建一个组。

步骤

- 1 在组清单视图中,选择要克隆的组。
- 2 在操作下拉菜单中,选择**克隆组**。
- 3 为克隆的组键入新名称。

注意 克隆组的名称不能与环境中其他组的名称重复。

4 使用**下一步**按钮导航到您要修改的一组选项。

 选项	描述
编辑组详细信息	在"克隆组"对话框的此页面上,您可以更改以下参数。 组类型 组描述 组成员资格类型 为基于规则的组自动更新组成员 应用于组成员的策略
定义成员资格	在"克隆组"对话框的此页面上,您可以更改以下参数。 基于规则的组的成员资格条件和规则 对手动管理组的成员进行分组 包括在组中的对象。应用于手动定义的组

5 要应用更改,请单击**下一步**或完成。

删除组

如果您不再需要已创建的某个组,则可以将其从组列表中移除。

步骤

- 1 在组清单视图中,单击要删除的组。
- 2 在操作下拉菜单中,选择删除组,然后单击是确认删除。

应用程序自定义组

vCenter Infrastructure Navigator 可通过用户配置的应用程序模板或静态应用程序发现一组作为多层应用程序 平台相互关联起来的虚拟机,并发布此信息。

如果将 Infrastructure Navigator 2.0 与 vCenter Operations Manager 集成在一起,则 vCenter Operations Manager 将查询并处理此应用程序相关信息,并将按应用程序相互关联起来的这一组虚拟 机作为适配器定义的应用程序自定义组进行报告。您可以将所发现的应用程序自定义组作为 vCenter Operations Manager 对象进行监控。

已发布两种类型的 Infrastructure Navigator 数据。

类型	描述
应用程序定义	描述应用程序定义。例如,名称和描述。
应用程序	描述应用程序实例及其成员实体。

您还可以根据所选应用程序手动创建自定义组。例如,您可以先指定一个应用程序 Tomcat,然后使用一组全部运行 Tomcat 的虚拟机创建一个自定义组。有关详细信息,请参见第 65 页,"创建组"。

查看应用程序自定义组的实体

与 Infrastructure Navigator 2.0 集成后,系统将查询和处理与应用程序自定义组相关的信息,并将该信息显示 在 vCenter Operations Manager 用户界面中。

步骤

1 单击组选项卡。

已发现的应用程序自定义组将在应用程序文件夹下列出。

- 2 选择要查看其实体信息的应用程序自定义组。
- 3 单击**环境**选项卡下的**成员**选项卡。

成员选项卡将显示已发现的应用程序自定义组的成员实体。
设置数据在 vCenter Operations Manager 中的显示 方式

8

管理员可以修改 vCenter Operations Manager 在仪表板、不同的视图以及报告中分析和显示数据的方式。

"配置"窗口中的所有设置都是可选的,可根据您的环境和喜好来调整 vCenter Operations Manager 的外观和 操作。

注意 您可以采用的设置取决于您拥有的许可证。



■ 第92页, "修改摘要、视图和报告设置"

创建新策略

您可以创建策略来定义 vCenter Operations Manager 在用户界面中分析和显示数据时应用的一组规则。

将策略与组相关联	您可以将策略与特定组相关联。		
	注意 每个组只能与一个策略相关联,而一个策略可以与多个组相关联。		
	您可以在创建或编辑组以及创建或修改策略的同时将某个策略与某个组相关联。		
	创建或修改某个组时,您可以从已定义的策略列表中选择要与该组关联的策略。		
	创建或修改某个策略时,您可以选择要与该策略关联的组。		
默认策略	默认策略是与未选择其他任何策略的所有组关联的策略。		
	如果您已修改默认策略,但希望恢复为原始策略设置,请单击默认策略进行编辑并转到 1a 常规部分。从克隆自下拉菜单中选择原始默认值。		

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

- 设置策略的常规参数第75页,
 要将某个策略与列表中的其他策略相区分,您必须为该策略指定名称,并提供全面的描述。
- 将策略与一个或多个组关联第76页,
 您可以决定应用于 vCenter Operations Manager 中的组的策略。
- 自定义基础架构对象的标志阈值第76页,
 您可以修改虚拟基础架构对象的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。
- 自定义虚拟机对象的标志阈值第77页, 您可以修改虚拟机的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。
- 自定义组的标志阈值第80页,
 您可以修改组的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。
- 修改容量和剩余时间设置第81页,
 选择是否使用压力说明高峰和峰值,指定剩余容量和时间的基础,并为计算资源选择"需求"和"分配"模型。
- 修改可用容量设置第82页,
 如果您激活可用容量的使用,便可以修改可用容量设置来指定高可用性、计算和缓冲区规则。
- 修改使用情况计算设置第83页, 指定一个工作周内用于计算平均容量使用情况的小时数,并通过排除属于常规模式的数据来确定高峰时段或峰值。如果启用了分配模型,请设置CPU、内存和磁盘空间的目标比率。
- 修改关于何为已关闭电源和闲置的虚拟机状态的标准第84页, 您可以指定多长时间后将虚拟机视为处于已关闭电源或闲置状态,并选择用于检测虚拟机闲置状态的阈值。
- 修改关于何为容量过剩和容量不足虚拟机的标准第85页, 您可以选择导致虚拟机容量过剩或容量不足的活动级别。
- 修改容量未充分利用和利用过度的标准第87页,
 未充分利用和利用过度容量设置可帮助您在部署虚拟机之前确定群集和主机上的负载。

- 选择生成警示的标志第88页,
 您可以选择要在 vCenter Operations Manager 中的警示选项卡上显示哪些标志的警示。
- 修改趋势和预测分析设置第89页,
 您可以定义有关数据点的趋势和预测参数,包括离群检测或平滑筛选。

设置策略的常规参数

要将某个策略与列表中的其他策略相区分,您必须为该策略指定名称,并提供全面的描述。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

 选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 🕈
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 键入策略的名称和描述。

4 从**克隆自**下拉菜单中,选择要重用其设置的现有策略。

 选项	
Default Policy	选择应用与未选择其他任何策略的所有组关联的默认策略。
原始默认值	选择使用 vCenter Operations Manager 的原始策略设置。对于原始默认策略,容量和时间计算会涉及压力(请参见 3a 剩余容量和时间部分)。但是,压力计算不会涉及资源分配(请参见 4c 未充分利用和利用过度)部分)。
为 15 分钟高峰时段优化	选择检测在任何指定时间内使用100%以上可用容量且时间超过15分钟的资源。
为 30 分钟高峰时段优化	选择检测在任何指定时间内使用 100% 以上可用容量且时间超过 30 分钟的资源。
排除容量过剩分析	选择贵公司策略是否允许您的环境中存在容量过剩的虚拟机。例如,如果您 为某些虚拟机置备足够的资源以满足尽可能高的工作负载,则工作负载正常 时这些计算机可能被视为容量过剩。您可以为这些置备较高的计算机创建单 独的组并将 排除容量过剩分析 策略分配给该组,以便在计算容量相关标志的 值期间不包含这些计算机。
忽略这些对象	用于测试和开发。此策略可取消激活所有警示和标志阈值设置。
生产环境	用于实际生产。会同时配置需求和分配模型。使用4个小时的滑动时间段进行测量。容器对象的 CPU 和内存阈值将设置为在10% 以上的已配置时间段 内需求量高于40%(请参见4c未充分利用和利用过度部分)。
测试和开发环境	用于测试和开发。使用当前默认值以及一个需求模型,在该模型中,将使用 请求的资源确定剩余容量(请参见 3a 剩余容量和时间部分)。仅启用故障警 示(请参见 5 配置警示部分)。
批量工作负载	用于生产。为吞吐量而优化。使用8个小时的滑动时间段进行测量。
交互式工作负载	用于生产。为响应时间而优化。使用1个小时的滑动时间段进行测量。

5 单击**确定**或**完成**保存设置,或选择要配置的其他选项。

6 单击完成关闭"配置"对话框。

将策略与一个或多个组关联

您可以决定应用于 vCenter Operations Manager 中的组的策略。

在创建新策略或修改现有策略时,可使用"配置"对话框将策略与组关联。

注意 一个组只可分配一个策略。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的配置链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	
修改现有策略的步骤	

- 3 在"策略详细信息"下,单击 1b 关联。
- 4 在组列表中,选择要与当前策略关联的组,然后单击添加。
- 5 (可选)要移除已与策略关联的组,请选择右侧列表中的组,然后单击移除。
- 6 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 7 单击完成关闭"配置"对话框。

策略已与选定的组关联。

注意 如果某个对象属于多个组且每个组分配了不同的策略,则此对象将与"配置"对话框的策略列表中位置 较高的策略关联。

示例:将策略与属于多个组的对象关联

假定虚拟机属于 A 组和 B 组。策略 X 分配到 A 组。策略 Y 分配到 B 组。在"配置"对话框的管理策略窗格中,策略将按照以下顺序排列:

- Default Policy
- 策略 X
- 策略 C
- 策略Y

虚拟机与策略 X 关联,因为此策略在列表中显示的位置较高。

自定义基础架构对象的标志阈值

您可以修改虚拟基础架构对象的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的配置链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述		
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠		
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒		

- 3 在"配置"标志下,单击 2a 基础架构标志阈值。
- 4 滑动选定轴上的颜色图标以修改默认值,并设置相应的范围以显示绿色、黄色、橙色或红色标志。

注意 您无法恢复对标志阈值所应用的更改。主题:默认标志阈值-列出默认阈值,以供您参考。

5 (可选)要启用或禁用某一标志的颜色范围,请单击该颜色的图标。 您禁用的图标的轮廓仍会显示在轴上。

如果标志评分超过禁用的图标所示的阈值,则标志颜色不会改变。

vCenter Operations Manager 不会触发从禁用的标志阈值派生的警示。

- 6 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 7 单击完成关闭"配置"对话框。

此时,标志阈值将更新。下一个收集周期开始时,该标志颜色将发生改变。

注意根据您在策略配置对话框中**配置警示**部分的选择,新标志阈值可能会影响 vCenter Operations Manager 生成的警示数量。

自定义虚拟机对象的标志阈值

您可以修改虚拟机的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 在"配置"标志下,单击 2b 虚拟机标志阈值。

4 滑动选定轴上的颜色图标以修改默认值,并设置相应的范围以显示绿色、黄色、橙色或红色标志。

注意 您无法恢复对标志阈值所应用的更改。主题:默认标志阈值 - 列出默认阈值,以供您参考。

5 (可选)要启用或禁用某一标志的颜色范围,请单击该颜色的图标。 您禁用的图标的轮廓仍会显示在轴上。 如果标志评分超过禁用的图标所示的阈值,则标志颜色不会改变。

vCenter Operations Manager 不会触发从禁用的标志阈值派生的警示。

- 6 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 7 单击完成关闭"配置"对话框。

此时,标志阈值将更新。下一个收集周期开始时,该标志颜色将发生改变。

注意根据您在策略配置对话框中**配置警示**部分的选择,新标志阈值可能会影响 vCenter Operations Manager 生成的警示数量。

默认标志阈值

如果在"配置"窗口中修改标志阈值,则无法重置为默认值。

由于您无法恢复对基础架构、虚拟机和组对象的标志阈值所应用的更改,因此表 8-1 会列出默认标志阈值供您参考。

标志	图标	状态	基础架构的默 认评分范围	虚拟机的默认评分范 围	组的默认评分范围
运行状况		正常	100-76	100-76	100-76
	•	异常	75-51	75-51	75-51
		已降级	50-26	50-26	50-26
		差	25-0	25-0	25-0
工作负载	٠	正常	0-79	0-84	0-24
		异常	80-89	85-94	25-49
	-	已降级	90-95	95-100	50-74
		差	>95	>100	75-100
异常		正常	0-49	0-49	0-24
		异常	50-74	50-74	25-49
		已降级	75-89	75-89	50-74
		差	90-100	90-100	75-100

表 8-1 默认标志阈值

标志	图标	状态	基础架构的默 认评分范围	虚拟机的默认评分范 围	组的默认评分范围
故障		正常	0-24	0-24	0-24
	-	异常	25-49	25-49	25-49
	8	已降级	50-74	50-74	50-74
		差	75-100	75-100	75-100
合规性	•	正常	100-76	100-76	100-76
	-	异常	75-51	75-51	75-51
	-	已降级	50-26	50-26	50-26
	-	差	25-0	25-0	25-0
风险	*	正常	0-49	0-49	0-24
		异常	50-74	50-74	25-49
	•	已降级	75-100	75-100	50-74
		差	100	100	75-100
剩余时间	Ö	正常	100-51	100-51	100-76
	$\ddot{\bullet}$	异常	50-26	50-26	75-51
	6	已降级	25-1	25-1	50-26
	ö	差	0	0	25-0
剩余容量		正常	100-11	100-11	100-76
	۲	异常	10-6	10-6	75-51
	0	已降级	5-1	5-1	50-26
		差	0	0	25-0
紧张		正常	0	0	0-24
	<u>-</u>	异常	1-4	1-4	25-49
		已降级	5-29	5-29	50-74
		差	30-100	30-100	75-100

表 8-1 默认标志阈值(续)

表 8-1 默认标志阈值(续)

标志	图标	状态	基础架构的默 认评分范围	虚拟机的默认评分范 围	组的默认评分范围
效率		正常	100-26	100-26	100-76
	-	异常	25-11	25-11	75-51
		已降级	10-1	10-1	50-26
		差	0	0	25-0
可回收的废弃资源		正常	0-49	0-49	0-24
	•	异常	50-89	50-74	25-49
	0	已降级	75-99	75-99	50-74
		差	100	100	75-100
密度		正常	100-26	100-26	100-76
	-	异常	25-11	25-11	75-51
		已降级	10-1	10-1	50-26
		差	0	0	25

自定义组的标志阈值

您可以修改组的默认标志阈值级别,这样您自己的范围就会显示在 vCenter Operations Manager 界面中。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述		
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠		
修改现有策略的步骤			

3 在"配置"标志下,单击 2c 组标志阈值。

4 滑动选定轴上的颜色图标以修改默认值,并设置相应的范围以显示绿色、黄色、橙色或红色标志。

注意 您无法恢复对标志阈值所应用的更改。主题:默认标志阈值 - 列出默认阈值,以供您参考。

5 (可选)要启用或禁用某一标志的颜色范围,请单击该颜色的图标。

您禁用的图标的轮廓仍会显示在轴上。

如果标志评分超过禁用的图标所示的阈值,则标志颜色不会改变。

vCenter Operations Manager 不会触发从禁用的标志阈值派生的警示。

- 6 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 7 单击完成关闭"配置"对话框。

此时,标志阈值将更新。下一个收集周期开始时,该标志颜色将发生改变。

注意根据您在策略配置对话框中**配置警示**部分的选择,新标志阈值可能会影响 vCenter Operations Manager 生成的警示数量。

修改容量和剩余时间设置

选择是否使用压力说明高峰和峰值,指定剩余容量和时间的基础,并为计算资源选择"需求"和"分配"模型。 管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

 选项			
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 <table-cell-rows> .</table-cell-rows>		
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒		

3 单击 3a 剩余容量和时间,然后修改设置。

 选项	描述		
高峰和峰值	确定是否采用较为保守的方法来使用压力说明容量使用高峰和峰值。		
"剩余容量"基于:	选择用于容量计算的模型: • 物理容量或已配置容量。在衡量指标计算中使用物理容量。 vCenter Operations Manager 不会计算 VMware HA 和缓冲区百分比。 • 可用容量。在衡量指标计算中激活对 VMware HA 和缓冲区百分比的支 持。您可以在"可用容量"全局设置中进一步指定 HA 和缓冲区设置。		

选项	描述
"剩余时间"基于:	包含的设置会影响"剩余时间"标志评分和警示的计算。
	■ 从下拉菜单中,选择要用于计算剩余时间标志评分的算法。
	■ 选择 循环规划 以使用规划日期和算法。
	■ 选择 实时 以使用实时数据和算法。
	在置备缓冲区的天数文本框中,键入在计算"剩余时间"标志评分时用 作评分置备缓冲区的天数。vCenter Operations Manager 将采用以下公 式来计算此标志评分。
	Time Remaining badge score = Log10(Time Remaining – Provisioning Buffer Threshold + 1) / Log10(Time Remaining Window – Provisioning Buffer Threshold + 1) * 100
根据计算资源选择"需求"或"分配"	对于每个计算资源(虚拟机、数据存储或容器),请选择在计算 CPU、内存、磁盘 I/O、磁盘空间和网络 I/O 时是使用"需求"还是使用"分配"(或者同时使用这两者)。容器为环境、vCenter、数据中心、群集和主机,但不包括组。
	"需求"模型会使用请求的资源来计算剩余资源。"分配"模型会将已分配的资源视为已用容量,并将未分配的资源视为剩余容量。"需求"模型较为激进,而"分配"模型较为保守。
	在计算剩余容量和时间时始终会涉及 CPU 和内存预留。

4 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。

5 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置剩余容量和剩余时间设置。

示例:剩余容量和剩余时间设置示例

以下示例显示了其中某些设置的使用方式。

- **计算要分析的资源** 如果主机环境是混合型的,或者 ESX 或 vSphere 版本限制了查看磁盘 I/O 衡量 指标的能力,则可以关闭该资源类型。
- **可用容量** 如果系统负载存在压力,并且需要更多的活动空间来处理错误,则可以使用该 设置激活缓冲区支持。

下一步

如果选择了可用容量,请在策略配置对话框的 3b 可用容量部分中配置高可用性和缓冲区设置。

修改可用容量设置

如果您激活可用容量的使用,便可以修改可用容量设置来指定高可用性、计算和缓冲区规则。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

容量缓冲区是指为了防止虚拟机占用全部资源而保留一定百分比的虚拟机容量。缓冲区限制适用于主机和虚拟机。例如,如果某个虚拟机的容量已有50%在使用,此时若使用该虚拟机上另外50%的容量,该虚拟机的容量使用率将达到上限。峰值负载可能要求虚拟机提供其无法实现的性能。缓冲区限制可以通过预测剩余容量来防止此类事件发生。此信息会显示在以下位置:

- 规划选项卡下摘要选项卡上的"剩余时间和趋势信息"表中。
- 规划选项卡下视图选项卡上部分视图的"剩余总计"列中。

注意 要应用以下设置,必须在剩余容量和时间选项卡上将剩余容量的基础设置为可用容量。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 单击 3b 可用容量,然后更改可用容量的设置。

选项	描述
使用高可用性 (HA) 配置并降低容量	如果您虚拟环境中的群集上已配置 HA,选择此选项可在利用 vCenter Operations Manager 计算容量评分时排除根据 HA 设置保留的 CPU 和内存。
要预留为缓冲区的资源容量百分比:	设置 CPU、内存、磁盘 I/O、磁盘空间或网络 I/O 的预留容量百分比。
容量计算规则	选择如何计算容量。 ■ 使用最后一个已知容量。基于所选数据时间间隔内的最后一个已知容量 来计算容量。该设置会影响剩余容量。尽管您预计使用量与容量之间存 在比例关系,但是当容量下降时,平均使用量可能会超过已知的最新容量。 ■ 使用实际容量。基于所选数据时间间隔的平均已知容量来计算容量。

如果选择**使用最后一个已知容量**,并且您的容量已逐渐减少,则平均使用量很可能大于最后一个已知容量。 由于剩余容量为负值,因此,此情况会生成一条警示。

- 4 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 5 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置可用容量设置。

示例: "可用容量"全局设置示例

以下示例显示了其中某些设置的使用方式。

- **使用最后一个已知容量** 如果视图中包含的时间间隔为两个月,今天是6月30日,则"平均虚拟机容量"等容量视图会向您显示6月30日使用的容量。
- **使用实际容量** 如果视图中包含的时间间隔为两个月,今天是6月30日,则容量视图会向您显示5月和6月使用的平均容量。

修改使用情况计算设置

指定一个工作周内用于计算平均容量使用情况的小时数,并通过排除属于常规模式的数据来确定高峰时段或峰值。如果启用了分配模型,请设置 CPU、内存和磁盘空间的目标比率。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 🕈
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒.

3 单击 3c 使用情况计算,以更改工作周计算和分配过载比率的设置。

4 将使用情况工作周设置为一连串连续的采样时间或特定的采样时间。

 选项	描述
每天的所有时段	平均容量使用情况基于工作周中每天全部 24 小时内收集的清单和性能数据计算。
特定时段和日期	平均容量使用情况基于您为工作周中每天定义的工作时段内收集的清单和性能数据计算。

5 输入分配过载比率

分配模型会在资源计算中将已分配的资源视为已用资源。计算资源的分配或需求模型可在 3a 剩余容量和时间部分中配置。

 选项	描述
CPU	设置虚拟到物理过载数值比率。
内存	设置虚拟到物理过载百分比比率。
磁盘空间	设置虚拟到物理过载百分比比率。

6 单击**确定**或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。

7 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置"使用情况计算"设置。

修改关于何为已关闭电源和闲置的虚拟机状态的标准

您可以指定多长时间后将虚拟机视为处于已关闭电源或闲置状态,并选择用于检测虚拟机闲置状态的阈值。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

vCenter Operations Manager 使用性能计数器来衡量主机或虚拟机的活动。以下计数器可检测活动阈值:

- CPU 使用情况 (MHz)
- 磁盘 I/O (KBps)
- 网络 I/O (KBps)

将针对为视图指定的时间段评估阈值。您可以在"配置"对话框中管理显示设置部分的要使用的时间间隔数文本框中设置该时间段。例如,如果要使用的时间间隔数的默认设置为四,并且要使用的时间间隔为每周,那么vCenter Operations Manager 将检查过去一个月的性能活动。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 🕈
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 单击 4a 已关闭电源和闲置的虚拟机,然后更改已关闭电源和闲置虚拟机的设置。

 选项	
关闭电源时间百分比阈值	虚拟机处于已关闭电源状态的时间百分比。 通过以下计算可将虚拟机视为已关闭电源。
	The number of hours that vm is powered off in non-trend view interval / number of hours set in non-trend view >= %time powered off threshold
空闲虚拟机检测规则	
空闲时间百分比阈值	虚拟机已打开电源但是非活动因而将其视为处于闲置状态的时间百分比。 在给定小时内,如果虚拟机满足指定的所有/任何已启用资源的资源阈值,则 该虚拟机就符合该小时内的闲置检测标准。 通过以下计算可将虚拟机视为闲置。
Number of hours that virtual machine passes detection criteria in non-trend view interva / number of hours in non-trend view >= %time	Number of hours that virtual machine passes the idle detection criteria in non-trend view interval / number of hours in non-trend view >= %time idle threshold
基于任一阈值进行检测	如果任一选定计数器低于最小阈值,则虚拟机将被视为空闲。
基于所有阈值进行检测	所有选定计数器必须都低于最小阈值,虚拟机才会被视为空闲。
平均资源使用情况标准	您可以选择 CPU、磁盘 I/O 和网络资源的最低使用情况以确定闲置检测标准。vCenter Operations Manager 将根据您设置的闲置时间百分比阈值使用这些标准来确定虚拟机是否处于闲置状态。

4 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。

5 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置已关闭电源和闲置的虚拟机的设置。

修改关于何为容量过剩和容量不足虚拟机的标准

您可以选择导致虚拟机容量过剩或容量不足的活动级别。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

重要事项 容量过剩和容量不足是指虚拟机具有的可用容量,而不是正在执行的工作量。容量不足虚拟机所具有的容量少于执行工作所需的容量。容量过剩虚拟机所具有的容量多于执行工作所需的容量。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的配置链接。

2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 在"配置状态相关的阈值"部分,单击 4b 容量过剩和容量不足的虚拟机。

4 更改容量过剩和容量不足的虚拟机的设置。

选项	描述
出现以下情况时,VM 容量过剩:	
低于 CPU 需求量	当符合以下条件时,虚拟机会被视为容量过剩:
	■ CPU使用率低于在此字段中指示的已分配容量百分比。
	 CPU活动低于此阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与容量过剩百分比阈值一致。
内存需求量低于	当符合以下条件时,虚拟机会被视为容量过剩:
	■ 内存使用率低于在此字段中指示的已分配容量百分比。
	 内存活动低于此阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与容量过剩百分比阈值一致。
在整个范围内超过 数字%	设置整个环境中的未使用量,该数量是按容量过剩百分比阈值和要分析的时间范围定义的。
	您可以在"配置"对话框的 管理显示设置 部分定义时间范围。
出现以下情况时,VM 容量不足:	
高于 CPU 需求量峰值	当符合以下条件时,虚拟机将被视为容量不足:
	■ CPU 需求量高于在此字段中指示的已分配容量百分比。
	 CPU活动低于此阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与容量不 足百分比阈值一致。
内存需求量峰值高于	当符合以下条件时,虚拟机将被视为容量不足:
	■ 内存使用量高于在此字段中指示的已分配容量百分比。
	 内存活动低于此阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与容量不 足百分比阈值匹配。
超过 <i>数字</i> %	设置整个环境中的使用量,该数量是按容量不足百分比阈值和要分析的时间 范围定义的。
任意	将要分析的时间范围设置为小时时间段。
整个范围	将要分析的时间范围设置为在"配置"对话框的管理显示设置部分中定义的范围。

5 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。

6 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置关于何为容量过剩和容量不足虚拟机的标准。

示例:容量过剩和容量不足虚拟机设置

以下示例将说明如何使用其中一些设置。

- **容量过剩百分比阈值** 如果该阈值为 70%,那么平均容量使用量为 60% 的虚拟机将视为被容量过剩。 平均容量使用量为 75% 的虚拟机不属于容量过剩。
- **容量不足百分比阈值** 如果该阈值为 10%,那么平均容量使用量为 8% 的虚拟机将视被为容量不足。 平均容量使用量为 45% 的虚拟机不属于容量不足。

修改容量未充分利用和利用过度的标准

未充分利用和利用过度容量设置可帮助您在部署虚拟机之前确定群集和主机上的负载。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒

3 单击 4c 未充分利用和利用过度,然后更改未充分利用和利用过度规则的设置。

容器包括环境、vCenter、数据中心、群集和主机,但不包括组或数据存储。

 选项	描述
低于 CPU 需求量	如果满足以下任一条件,则将容器视为未充分利用: CPU使用率低于在此字段中指示的已分配容量百分比。 CPU活动低于阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与未充分利用百分比阈值一致。
内存需求量低于	如果满足以下任一条件,则将容器视为未充分利用:内存使用率低于在此字段中指示的已分配容量百分比。内存活动低于阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与未充分利用百分比阈值一致。
在整个范围内超过 <i>数字</i> %	设置整个环境中的未使用量,该数量是在分析此未使用量的时间间隔内计算 并按未充分利用百分比阈值定义的。 您可以在"配置"对话框的 管理显示设置 部分定义时间范围。
快照和模板将在 <i>数字</i> 天后被视为损耗资 源	确定快照或模板自创建开始到变为废弃资源的天数。例如,如果垃圾箱设置为 90 天并且快照存在时间长达 88 天,则不会将快照视为废弃资源。只有存在时间超过 90 天的快照或模板才会被视为废弃资源。
出现以下情况时,容器利用过度:	
高于 CPU 需求量	如果满足以下任一条件,则将主机或群集视为利用过度: CPU使用率高于在此字段中指示的已分配容量百分比。 CPU活动低于阈值的持续时间在计算出的总时间中占据的比例与利用过 度百分比阈值一致。
内存需求量高于	如果满足以下任一条件,则将主机或群集视为利用过度:■内存使用量高于在此字段中指示的已分配容量百分比。■内存活动低于阈值的持续时间在计算出的总时间中所占比例与利用过度百分比阈值一致。
超过 <i>数字</i> %	设置整个环境中的使用量,该使用量是按利用过度百分比阈值和要分析的时间范围定义的。
任意 数字小时时间段	将要分析的时间范围设置为小时时间段。

选项	描述
整个范围	将要分析的时间范围设置为在"配置"对话框的管理显示设置部分中定义的 范围。
在压力计算中考虑分配	在计算压力时启用分配模型。分配会将已分配的资源视为已用容量,并将未 分配的资源视为剩余容量。

4 单击**确定**或**完成**保存设置,或选择要配置的其他选项。

5 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置关于何为容量未充分利用和利用过度的标准。

确定容量未充分利用和利用过度阈值

确定 ESX 主机和群集上未充分利用和利用过度容量的阈值,以定义您的虚拟环境中的可接受条件。

您可以在"编辑策略"对话框的4配置状态相关的阈值部分中设置未充分利用和利用过度容量阈值。

可使用 3c 使用情况计算部分中的"使用情况工作周"设置来确定用于计算值的时间段。默认情况下, vCenter Operations Manager 将使用每周 7 天、每天 24 小时,但您可以修改此设置。以下示例使用默认的使

用情况计算设置。

未充分利用和利用过度容量阈值表示您允许资源处于未充分利用或利用过度状态的程度。未充分利用和利用过度容量阈值将根据利用过度区域中的需求区域和利用过度区域之间的区域比率来计算。

示例:计算利用过度或未充分利用资源阈值

要设置某一周时间间隔的阈值,请打开"配置"对话框,然后单击管理显示设置。请将"非趋势视图时间间隔" 设置为每周并选择1作为要使用的时间间隔数。

可以在"编辑策略"对话框的 4c 未充分利用和利用过度部分中设置可负担的压力或未充分利用的百分比。确定您的环境可接受压力较高和利用不足情况的区域比率。

要确定某一天的压力阈值,请将此利用过度区域比率乘以100。

Demand in the stress zone/stressed zone * 100

即使每周仅出现一个或两个小时的压力情形,也可能表示出现问题,因为在该时间段内,容量几乎耗尽。因此,您可以设置高峰时段和压力阈值,并指定允许压力级别高于指定阈值的最长小时数。

通过设置此高峰时段,您可以定义一个包含若干个小时的"移动时间段",并在"非趋势视图时间间隔"的所 有此类时间段进行压力计算。压力计算公式为:

stressed $\% = max_{(for each moving window)(demand area in the stress zone in the window/area of stressed zone in the window)$

示例:为四个每周时间间隔计算未充分利用和利用过度的资源的阈值

要为每四周的时间间隔设置阈值,请打开"配置"对话框,然后单击管理显示设置。请将"非趋势视图时间间隔"设置为每周并选择4作为要使用的时间间隔数。

示例:限制工作天数和小时数的阈值

要将压力时间限制为星期一至星期五中每天的8个工作小时,请在"策略配置"对话框的3c使用情况计算部分中指定小时数和天数。

选择生成警示的标志

您可以选择要在 vCenter Operations Manager 中的警示选项卡上显示哪些标志的警示。

当某一标志根据标志评分衡量指标更改颜色时,将生成警示。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 💠
修改现有策略的步骤	在 管理策略 窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒.

3 单击 5 配置警示, 然后选择要在哪些标志的颜色发生变化时生成警示。

您可以为虚拟机、其他虚拟基础架构对象以及组激活警示。

4 (可选)要在 vCenter Server 每次出现故障时都触发警示,请选择针对单个故障生成警示。

vCenter Operations Manager 会根据从 vCenter Server 检索到的事件数量计算故障标志评分,但不会权 衡事件的重要性。因此,如果禁用了**针对单个故障生成警示**选项,则在发生单个事件时,故障标志颜色可 能保持不变,这样,您可能会遗漏掉在 vCenter Server 上发生的某个严重故障事件。

- 5 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。
- 6 单击完成关闭"配置"对话框。

vCenter Operations Manager 会根据您应用的设置生成警示。

修改趋势和预测分析设置

您可以定义有关数据点的趋势和预测参数,包括离群检测或平滑筛选。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

有关对可能误导趋势和预测计算的数据点离群和波动进行处理所采用的技巧的信息,请参见第91页,"vCenter Operations Manager 中的离群检测和平滑筛选器"。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 创建新策略或打开现有策略进行编辑。

选项	描述
创建新策略的步骤	在 管理策略 窗格中,单击 创建策略 图标 🔶
修改现有策略的步骤	在管理策略窗格中,选择要与组关联的策略,然后单击 编辑策略 图标🥒.

3 单击6配置预测和趋势,然后更改趋势和预测分析的设置。

选项	描述
不对超过用于分析的时间范围 <i>一定百分 比</i> 的结果进行预测	确定要预测未来多久的数据。如果此设置的限制性过强,可能会导致仪表板中的"剩余时间"数据显示为短划线(-)。这是因为 vCenter Operations Manager 无法计算预测期间内的剩余值。
从所有预测方法中选择最佳拟合方法	指示 vCenter Operations Manager 确定最不可能出现错误的函数。 vCenter Operations Manager 会先应用所有函数,然后再确定最佳拟合函数。最佳拟合函数仅基于当前数据。
对拟合数据外的曲线变化超出 percentage % 且低于预测限制的函数 进行消除	放弃导致趋势以快于指定设置的速率增大或减小的函数。
消除点数少于 number of data points 个的数据集的非线性函数	指定当数据点的数量小于此设置时最佳拟合函数使用线性函数。
强制预测方法	强制使用预测函数进行趋势分析。线性方法提供了范围的真实表示。
趋势和预测数据筛选器	
	防止使用离群检测或平滑处理。
在预测趋势之前应用一个或多个平滑筛 选器	激活离群检测和平滑选项。
	激活平滑。您可以选择平滑方法。
	EWMA (指数加权移动平均) 会计算每个平滑数据点,让每个平滑数据点 都等于前面数据点的加权平均数,以便为距离其较近的数据点指定较高 的权重或重要性。
	GWMA (几何加权移动平均) 会应用加权几何平均数,而不是加权算术平均数。在波动方面,GWMA比 EWMA更加稳定。
	■ 平均生命周期 会计算每个平滑数据点,让每个平滑数据点都等于前面数 据点的简单算术平均数。
使用渐进式拟合分析检测离群和坪	激活离群检测。
离群检测方差限制	针对作为离群检测算法组成部分的渐进式拟合设置错误阈值。
离群数据百分比达多少后放弃	设置被标记为离群的数据点的百分比阈值。当 vCenter Operations Manager 检测到过多离群值并且数据集过小而无法继续进行离群检测时,此选项非常 有用。数据点数量的计算方法:先用 <i>离群百分比限制 x 数据点总数</i> ,再将得 到的值舍入到下一个整数,即为数据点数量。根据虚拟机计数容量复合衡量 指标和离群值显示在"平均虚拟机容量"视图中的离群值可能超过此全局设 置中的阈值,因为每个离群值至少表示相关衡量指标中的一个离群值。

4 单击确定或完成保存设置,或选择要配置的其他选项。

5 单击完成关闭"配置"对话框。

即会重新配置"趋势和预测分析"设置。

示例: "趋势和预测分析" 全局设置示例

以下示例显示了其中某些设置的使用方式。

预测函数 - 最多将"数据点 您可以将默认查看时间段设置为 6,但为此设置使用更多数据点来计算趋势。 数量"个数据点用于趋势和 预测

离群数据百分比达多少后放 如果您有 8 个数据点,并将百分比设置为 10, vCenter Operations Manager 会 **弃(离群检测)** 采用最终值 0.8,并将其舍入到 1。

vCenter Operations Manager 中的离群检测和平滑筛选器

vCenter Operations Manager 提供了数据筛选技术,用于解算数据点中的离群值和临时波动。在维护或可能误导趋势和预测计算的其他周期中,离群检测和平滑可杜绝模式方面的异常或突变。

在您应用平滑时,vCenter Operations Manager 会对数据点应用平滑函数,并使用平滑数据集计算趋势。图形中数据点的值受前面数据点值的影响。vCenter Operations Manager 会为每个数据点分配权重或优先级,该权重决定数据点对平滑的值的影响程度。

激活不同的离群检测和平滑组合会生成不同的结果。

表 8-2 离群检测和平滑结果

数据筛选器	结果
	显示原始数据点和趋势。
离群检测	显示原始数据点、趋势和离群值。在视图中,离群值显示为 空心圆。
平滑	显示平滑数据点和趋势。vCenter Operations Manager 不会显示原始数据点。
	在表视图中, vCenter Operations Manager 用 (S) 标识平滑数据点。
离群检测和平滑	显示平滑数据点、趋势和离群值数据。 vCenter Operations Manager 不会显示原始数据点。在这种 情况下,先进行离群检测,然后进行平滑处理。 如果数据包含十个数据点,则先由离群检测去除两个作为离 群值的数据点,然后对剩余八个数据点进行平滑处理。

您可以在全局设置中设置趋势、离群检测和平滑筛选器。

注意 "平均虚拟机容量"视图通过"虚拟机计数容量"复合衡量指标获得数据。因为此视图中的离群值表示 至少一个相关时间戳衡量指标中存在离群值,所以该视图可能超出**离群数据百分比达多少后放弃**策略设置中标 记为离群值的数据点的百分比阈值。要详细了解可能导致出现离群值的资源尺寸,请查看"群集或主机容量使 用情况"视图。

离群检测和平滑处理的设置位于每个策略的 6 配置预测和趋势部分。

修改现有策略

您可以修改之前配置的策略来改进 vCenter Operations Manager 在环境中解释和显示数据的方式。

管理员可以在 vCenter Operations Manager 中随时修改任何策略。管理员所应用的更改将影响所有用户。因此,管理员必须将应用于策略的任何新设置通知使用 vCenter Operations Manager 的用户。

将策略与组相关联	您可以将策略与特定组相关联。	
	注意 每个组只能与一个策略相关联,而一个策略可以与多个组相关联。	
	您可以在创建或编辑组以及创建或修改策略的同时将某个策略与某个组相关联。	
	创建或修改某个组时,您可以从已定义的策略列表中选择要与该组关联的策略。	
	创建或修改某个策略时,您可以选择要与该策略关联的组。	
默认策略	默认策略是与未选择其他任何策略的所有组关联的策略。	
	如果您已修改默认策略,但希望恢复为原始策略设置,请单击默认策略进行编 辑并转到 1a 常规部分。从克隆自下拉菜单中选择 原始默认值 。	

前提条件

```
确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。
```

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- ² 单击**管理策略**,然后选择要修改的策略,再单击**编辑策略**图标 .
- 3 在"编辑策略"对话框中,选择要修改的选项,然后应用必要的更改。"编辑策略"对话框中的设置与"新建策略"对话框中的设置相同。
- 4 单击确定保存设置,或选择要修改的其他选项。

注意 只有在"编辑策略"对话框中单击确定时才会保存设置。

修改摘要、视图和报告设置

您可以配置 vCenter Operations Manager 的规划选项卡上信息的显示方式。

管理员可以修改 vCenter Operations Manager 中的规划选项卡上摘要、视图、趋势和报告的显示设置。管理员应用的更改将影响所有策略和用户。因此,管理员必须将应用的新设置通知给正在使用 vCenter Operations Manager 的其他用户。

前提条件

确认您是否以管理员身份登录到 vSphere Client,并且 vCenter Operations Manager 已经打开。

步骤

- 1 单击 vCenter Operations Manager 主页面上的**配置**链接。
- 2 单击管理显示设置,然后单击编辑。
- 3 更改设置,以指定规划选项卡上信息的显示方式。

选项	描述
 摘要	■ 摘要趋势时间间隔。有关对象和资源的信息以条形图形式显示在规划摘 要选项卡上的时间间隔。
趋势视图	 默认时间间隔。在视图趋势图或信息表格中显示信息的时间间隔。趋势基于从现在开始追溯的信息。具有高度变化性的数据可能会干扰趋势。 默认时间段。在视图中显示的数据点的数量。如果将窗口设置为6,则可以在无人本地也上。
	以查看6个数据点。 ■ 预测范围。计算预测并在视图或仪表板中显示预测的默认时间间隔数。 您可以在视图中调整时间间隔。
非趋势视图	 要使用的时间间隔。用于在视图中显示非趋势数据的时间间隔。非趋势视图包括将所有值合并成一个值的列表和摘要视图。 要使用的时间间隔数。为显示非趋势数据而包括的时间间隔数。
分布视图	 分布段。用于确定显示分布视图所采用的详细级别的默认值。增加分布 段可以更加深入地了解数据。
趋势和预测	 最多将多少个数据点用于趋势和预测。表示用于计算趋势的数据点的数量。此设置会分离您从用于计算趋势的数据集中看到的内容。
报告 	 报告时间段。指定报告数据的范围。您可以针对某天某一时间创建报告, 也可以针对更长的时间段(最长为一年)创建报告。 时间间隔开始。使用当前时间间隔或以前时间间隔的偏移值来指定时间间隔开始时间段。
	■ 报告时间间隔 。确定显示信息的时间间隔数。

4 单击确定以保存设置。

5 单击完成关闭"配置"对话框。

系统将重新配置"摘要、视图和报告"设置。

示例: "摘要、视图和报告"设置示例

以下示例将说明如何使用其中一些设置。

- **默认时间段** 如果默认时间间隔为月,将该字段设置为4,并且当前是五月,则视图将包括 从二月到五月的活动。您可以在视图中调整时间间隔。
- 分布段
 如果将"分布段"设置为4,则图表视图和表格视图中x轴上的数据将以25%
 为单位递增:10%到25%、25%到50%、50%到75%和75%到100%。如果将"分布段"设置为10,则数据将以10%为单位递增:0%到10%、10%到20%,依此类推。
- **时间间隔开始** 如果选择**当前时间间隔**并且当前是九月,那么报告将提供九月份的数据。如果 选择**偏移**并指定向前1个时间间隔,则报告将提供八月份的数据。
- **报告时间间隔** 如果选择月报告时间段,但报告时间间隔为每周,则月报告将包括按周细分的数据。所选项必须小于或等于为报告时间段设置选择的项。

VMware vCenter Operations Manager 入门指南

监控 vCenter Operations Manager 的 性能

9

vCenter Operations Manager 可收集自身性能的衡量指标,就像它收集其他受监控对象的性能的衡量指标一样。您可以查看有关 vCenter Operations Manager 对象的运行状况、警示和衡量指标的信息。

前提条件

必须登录到 vCenter Operations Manager 的 vSphere UI。

■ 检查 vCenter Operations Manager 的运行状况第 95 页,

您可以查看 vCenter Operations Manager 的运行状况图表,并采取纠正措施(如有必要)。

■ 监控 vCenter Operations Manager 的特定衡量指标第 96 页,

您可以查看 vCenter Operations Manager 中的特定衡量指标的行为(如严重警示计数、可用性等),也可以比较某个产品的多个衡量指标的行为,以供深入分析。

■ 监控 vCenter Operations Manager 组件的特定衡量指标第 96 页,

您可以查看一个 vCenter Operations Manager 组件的特定衡量指标的行为,也可以比较一个或多个组件的多个衡量指标的行为。

步骤

1 单击右上角的关于。

此时将显示一个对话框。

2 单击右下角的自身信息。

检查 vCenter Operations Manager 的运行状况

您可以查看 vCenter Operations Manager 的运行状况图表,并采取纠正措施(如有必要)。

前提条件

必须登录到 vCenter Operations Manager 的 vSphere UI。

步骤

- 1 单击关于,然后单击右下方的**自身信息**。
- 2 在"运行状况"窗格中,可以查看过去 6个小时的 vCenter Operations Manager 运行状况图表。

下一步

您可以查看"根本原因排名"窗格,了解有关任何节点分析、收集器、Web 或 MQ 问题的详细信息,然后采 取相应的措施。

监控 vCenter Operations Manager 的特定衡量指标

您可以查看 vCenter Operations Manager 中的特定衡量指标的行为(如严重警示计数、可用性等),也可以比较某个产品的多个衡量指标的行为,以供深入分析。

前提条件

必须登录到 vCenter Operations Manager 的 vSphere UI。

步骤

- 1 单击关于,然后单击右下方的自身信息。
- 在"衡量指标选择器"窗格中,展开一个衡量指标组,以查看其中的单独衡量指标。
 衡量指标上设置的任何警报都会显示在衡量指标图表中。这些警报根据重要程度级别标示为不同的颜色。
- 3 双击某一衡量指标可查看过去6个小时内其值的图表。

可以使用"衡量指标图表"窗格中的日期和时间控件来更改衡量指标图表的时间段。 一次可以添加多个图表。

监控 vCenter Operations Manager 组件的特定衡量指标

您可以查看一个 vCenter Operations Manager 组件的特定衡量指标的行为,也可以比较一个或多个组件的多 个衡量指标的行为。

前提条件

必须登录到 vCenter Operations Manager 的 vSphere UI。

步骤

- 1 单击关于,然后单击右下方的自身信息。
- 2 在"运行状况树"窗格中,双击一个组件。
- 3 在"衡量指标选择器"窗格中,展开一个衡量指标组,以查看其中的单独衡量指标。 衡量指标上设置的任何警报都会显示在衡量指标图表中。这些警报根据重要程度级别标示为不同的颜色。
- 双击某一衡量指标可查看过去 6 个小时内其值的图表。
 可以使用"衡量指标图表"窗格中的日期和时间控件来更改衡量指标图表的时间段。
 一次可以添加多个图表。

索引

Α

按钮 图表 21 运行状况树 21

В

报告控件 92 编辑,组类型 64 编辑组 69 标志 测量事件 15 风险 16 概念 12 高级别指标 12 工作负载 13 故障 15 合规性 18, 26, 28, 62 紧张 17 浪费 19 评分 12 剩余容量 17 效率 18 颜色 12 异常 14 运行状况 12 主要 12 标志阈值默认值 78 比较方案 53

С

策略自定义 73 策略,编辑 91 产品功能 7 成本节省 20 成员资格类型 69 窗口,压力 88

D

定义, 警示 56 地址, 虚拟机问题 44 动态变为手动 69 动态成员资格 66 动态阈值, 概念 7 对象类型 11 对象图标 11 F 分布段 92 风险 定义 16 工作流 41 紧张 17 剩余容量 17 剩余时间 16 子标志 16 分配模型 81,83,87 分析数据,容量风险 41 G 概览,环境 23 概念 动态阈值 7 衡量指标 7 离群检测 91 平滑 91 属性 7 概念,已定义 7 更新成员资格 65 工作负载,主机 42 工作流 警示 56 确定基础问题 36 确定基础资源问题 37 主动 41 工作流准备 11 关闭电源和闲置的虚拟机设置 84 管理员, vSphere 5 关系 29 关系图窗格按钮 29 关系选项卡 29 关系选项卡,对象属性 30 规划 记分板 26 主动 41 规划数据,容量风险 41 故障 解决 55 设备特定 55 事件 55 故障排除 31

故障排除 解决 40 警示 32 用户问题 32 故障排除,仪表板选项卡 32 故障排除,原因 34

н

耗尽资源 41 合规性,解析不合规规则 27 合规性标志 18, 26, 28, 62 合规性结果,将对象名称相关联 28 合规性警示,取消 62 衡量指标 概念 7 内存 36 内存问题 37 主要概念 8 衡量指标图表 20 衡量指标图表按钮 21 缓冲区限制 82 环境 成员 28 概览 23 还原默认策略 74 回收,资源 46

I

Infrastructure Navigator 集成 29

J

检测阈值 容量不足的虚拟机 85 容量过剩的虚拟机 85 闲置虚拟机 84 已关闭电源的虚拟机 84 将合规性对象名称相关联 28 监控,确定问题 24 假设方案 比较 53 从现有计算机添加新虚拟机 51 删除 54 添加新虚拟机 50 移除虚拟机 53 硬件 52 组合 53 解决,数据存储问题 45 解决故障 55 记分板 ESX 25 群集 25 警示 定义 56

挂起 59,60 故障排除 32 合规性 62 获取所有权 59 禁止 59 类型 56 取消 59,60 取消故障 61 容量相关 58 释放所有权 59 所有权 59 严重 58 警示类型,整体趋势 58 紧张,标识 33 技术支持问题 32 基于规则变为手动 69 基于规则的组 手动更新 70 已定义 63 自动更新 70

Κ

克隆组 70 空格,回收 19

Ľ

浪费
多个数据存储中 44
回收数据存储 43
虚拟机中 44
离群检测 89,91
利用过度,窗口 88
利用过度阈值 88
利用率,确定消耗对象 37

Μ

密度 20 默认时间段 92 模型 分配 81, 83, 87 需求 81

Ν

内存 衡量指标 36 解释数据 37

Ρ

评分 12 平滑 89,91 平均紧张容量 38

Q

嵌套组 68 清单图标 11 确定 长期问题 39 对象容量 41 暂时问题 39 确定警示通知 57 确定问题 24 群集 容量紧张 34 剩余容量 42 趋势 紧张 49 浪费 49 离群检测和平滑 91 趋势和预测,设置 89

R

热图
确定消耗资源的对象 37
确定滞后时间 45
容量
缓冲区限制 82
计算规则 82
评估未来风险 41
剩余时间 16
用于存储虚拟机的群集中的剩余 42
用于存储虚拟机的数据存储中的 43
容量不足的虚拟机 33,85
容量过剩的虚拟机 49,85
容量优化 46

S

筛选警示 57 删除,组类型 65 设备特定的故障 55 剩余容量 17 剩余时间 16 设置 报告控件 92 非趋势视图 92 关闭电源和闲置的虚拟机 84 HA 81, 82 缓冲区 81 基础架构标志颜色 76 基础架构风险级别 76 基础架构工作负载级别 76 基础架构故障范围 76 基础架构紧张级别 76 基础架构浪费级别 76 基础架构密度级别 76

基础架构容量级别 76 基础架构时间级别 76 基础架构效率级别 76 基础架构异常级别 76 基础架构运行状况级别 76 警示 88 离群检测 89 利用过度的群集 87 利用过度的主机 87 平滑 89 确定高峰时段 83 趋势和预测 89 趋势视图 92 容量不足的虚拟机 85 容量过剩的虚拟机 85 容量缓冲区限制 82 剩余容量 82 剩余时间 81 时间间隔 92 时区 83 视图 92 使用平均容量 82 使用情况计算 83 使用最后一个已知容量 82 图形属性 92 未充分利用的群集 87 未充分利用的主机 87 虚拟机标志颜色 77 虚拟机风险级别 77 虚拟机工作负载级别 77 虚拟机故障范围 77 虚拟机紧张级别 77 虚拟机浪费级别 77 虚拟机密度级别 77 虚拟机容量级别 77 虚拟机时间级别 77 虚拟机效率级别 77 虚拟机异常级别 77 虚拟机运行状况级别 77 要分析的资源 81 仪表板 92 组标志颜色 80 组风险级别 80 组工作负载级别 80 组故障范围 80 组紧张级别 80 组浪费级别 80 组密度级别 80 组容量级别 80 组时间级别 80 组效率级别 80

索引

组异常级别 80 组运行状况级别 80 识别 近期警示 57 严重警示 57 整体运行状况问题 33 事件 故障 55 确定性能问题 35 时间间隔 92 适配器定义的自定义组 71 时区 83 视图 配置非趋势视图 92 配置分布视图 92 配置趋势视图 92 容量优化 47,48 设置 92 优化容量 33, 34, 47, 49 使用过度的群集 34 使用过度的主机 34 手动变为动态 69 手动成员资格 68 手动管理的组 63 受适配器管理的组 63 数据存储 浪费 43 用于存储虚拟机的空间 43 滞后时间较长 45 数据存储方案 52 属性, 概念 7

Т

图表 20 图表按钮 21 图形 20 图形按钮 21 图形属性 92

V

vCenter Configuration Manager 合规性 18, 26-28 将合规性对象名称相关联 28 取消合规性警示 62 VCM 合规性 18, 26-28 将合规性对象名称相关联 28 取消合规性警示 62 Virtual Infrastructure, 效率 46 vSphere 管理员 5 vSphere 关系 29

W

未充分利用的虚拟机 47,49 未充分利用阈值 88 维护,警示 59 issue,一致性 38 问题,程度 38 问题事件 55

Х

闲置虚拟机 48,84 效率 浪费 19 密度 20 性能,下降的原因 35 性能计数器 虚拟机活动 84 主机活动 84 性能下降,事件 38 新建组 65 修复事件 55 虚拟机 浪费 44 容量不足 33 容量过剩 49 未充分利用 47 虚拟基础架构效率 46 虚拟机方案 从现有计算机添加新虚拟机 51 添加新虑拟机 50 移除虚拟机 53 虚拟机容量 容量不足的虚拟机 33 容量过剩的虚拟机 49 使用情况 47 未充分利用的虚拟机 47 闲置虚拟机 48 已关闭电源的计算机 48 需求模型 81

Υ

颜色 12 严重警示 58 ((秋 剩余容量 40 设置 92 已使用容量 40 异常 确定预期行为 35 噪音线 35 正常值 35 移除组 71 已关闭电源的虚拟机 48,84 硬件方案 52 应用程序定义 71 应用程序对象属性 30 应用程序关系 29 应用程序自定义组 71 应用程序自定义组的实体 72 优化 可回收资源 46 密度 46 整合比率 46 优化容量 49 优化数据,容量 46 优化虚拟机 47 预测 范围 92 离群检测和平滑 91 预测容量 49 预测数据,容量风险 49 运行状况 定义 12 工作负载 13,14 时间范围 38 异常 14 暂时或长期 38 子标志 12 运行状况气象图 13 运行状况树按钮 21 阈值 利用过度 88 未充分利用 88 Ζ 噪音线 35 整合比率趋势 46 滞后时间, 主机 45 主机 工作负载 42 容量紧张 34

滞后时间较长 45

自定义概览图表 24

自动更新成员资格 65

所有衡量指标 96

运行状况 95 组件 96 资源 内存 36

请参见"衡量指标" 96

vCenter Operation 衡量指标 96

主机方案 52

自身信息

监控 96

自定义策略 73

确定基础问题 36 消耗最多的对象 37 资源详细信息 29 组 白名单 67 编辑 69 标准 66 成员 66,67 成员资格规则 66 成员资格类型 69 创建 65 动态成员资格 66 管理 69 规则 66 黑名单 67 基于规则 63 克隆 70 类型 63,64 名称 65 嵌套 68 删除 71 设置 65 手动成员资格 68 手动更新 70 手动管理 63 受适配器管理 63 新建 65 已定义 63 准备完成 68 自动更新 70 组策略 常规属性 75 关联 76 克隆 75 名称 75 新建 74 修改 91 移除 76 组成员资格 66 组定义 63 组关系 29 组合方案 53 组类型 编辑 64 删除 65 组名 65

VMware vCenter Operations Manager 入门指南